
Уважаемые кузбассовцы!
Поздравляю вас с государственным праздником – Днём народного единства. В этот день более четырехсот лет назад наши предки, люди самых разных национальностей, сословий, вероисповеданий объединились и отстояли независимость нашей страны. Эта важная победа сыграла определяющую роль и показала – наша сила в единстве. Благодаря сплоченности и осознанию общих целей были вписаны самые яркие страницы в летопись родного края: ратные подвиги наших земляков на полях сражений, грандиозные производственные свершения, культурные и научные достижения.
Нашим общим достойным вкладом в будущее станет установление прочного мира в современном обществе, объединение лучших традиций и стремлений для нового социального прорыва. Ведь даже в самых тяжелых экономических и политических условиях наши соотечественники проявляли волю и силу духа, работали на благо страны. 
 Патриотизм, согласие и взаимоуважение между гражданами, народом в целом – ценности, которые и сегодня объединяют наше общество.
В Кемеровской области живут люди многих национальностей, представители разных религиозных конфессий. И всех объединяет главное – любовь к своей малой Родине и стремление обеспечить её процветание, свободную и благоустроенную жизнь.
Дорогие друзья! Мира, согласия, успехов всем вам в добрых делах!
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