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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОРОДА КАЛТАН

П Р И К А З

	«07»  ноября  2013 г.                         г. Калтан                                           №  20



О внесении изменений в приказ финансового управления г. Калтан  от 11.06.2013г. № 13 «Об утверждении Положения о порядке исполнения бюджета Калтанского городского округа по расходам и санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета Калтанского городского округа»
На основании приказа ГФУ Кемеровской области  от 31.10.2013г. № 70 "О внесении изменений в приказ главного финансового управления Кемеровской области от 31.05.2013г. № 44 «Об утверждении Положения о порядке исполнения областного бюджета по расходам и санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств областного бюджета" 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ финансового управления г. Калтан от 11.06.2013г. № 13 следующие изменения:
Подпункт а) пункта 2.4 Положения о порядке исполнения бюджета Калтанского городского округа дополнить абзацами следующего содержания: 

об участии в научных, методических, научно-практических и иных конференциях;


о проведении государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий;


о проведении проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, финансовое обеспечение строительства, реконструкции или технического перевооружения которых планируется осуществлять полностью или частично за счет средств местного бюджета;


по договорам участия в долевом строительстве, связанным с привлечением денежных средств граждан и юридических лиц для долевого строительства многоквартирных домов и (или) объектов недвижимости в соответствии с федеральным законом «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации». 

2. Главному специалисту бюджетного отдела (Дегтярева С.И.) довести данный приказ до сведения главных распорядителей, распорядителей, получателей средств бюджета Калтанского городского округа.
3.
Отделу автоматизированных систем финансовых расчетов
(Демина Н.В.) обеспечить размещение настоящего приказа на сайте
администрации Калтанского городского округа.

4. Настоящий приказ вступает в силу с момента подписания.

5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляют за собой.
Начальник управления                                                                 В.П. Чушкина
