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Программа повышения эффективности управления муниципальными финансами Калтанского городского округа на период до 2018 года (далее - Программа) разработана в целях реализации задач, обозначенных в Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2013 - 2015 годах, Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2014 - 2016 годах, достижение которых призвано повысить качество управления муниципальными финансами.
Программа Утверждена постановлением администрации Калтанского городского округа от 23.09.2014 г. № 254-п «Об утверждении Программы повышения эффективности управления муниципальными финансами Калтанского городского округа на период до 2018 года.
[bookmark: Par31] Целью Программы является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Калтанского городского округа, повышение качества управления муниципальными финансами округа.
Основными результатами реализации Программы являются обеспечение исполнения расходных обязательств Калтанского городского округа при сохранении экономической стабильности, долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы, оптимальной налоговой и долговой нагрузки с созданием механизмов и условий для оценки результативности бюджетных расходов и качества финансового менеджмента в секторе муниципального управления, нормативно-правового регулирования и методического обеспечения, организации процедур бюджетного и налогового администрирования.
Планирование бюджетных ассигнований производится в соответствии с приказом Финансового управления города Калтан № 2 от 07.02.2011 г. «Об утверждении порядка и методики планирования бюджетных ассигнований муниципального бюджета города Калтан на очередной финансовый год и плановый период» 
	Ежегодно проводится оценка эффективности предоставленных налоговых льгот в соответствии с Порядком оценки бюджетной, социальной и экономической эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот в муниципальном образовании Калтанский городской округ, утвержденных постановлением администрации Калтанского городского округа от 29.11.2011 № 254-п «Об утверждении порядка оценки бюджетной, социальной и экономической эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот в муниципальном образовании - Калтанский городской округ» и постановлением администрации Калтанского городского округа от 12.12.2012г.  №313-п «О внесении изменений в постановление от 29.11.2011г. № 254-п «Об утверждении порядка оценки бюджетной, социальной и экономической эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот в муниципальном образовании - Калтанский городской округ». Ежегодно результаты оценки эффективности предоставления налоговых льгот размещаются на официальном сайте Калтанского городского округа в разделе «Финансы».
На постоянной основе осуществляется мобилизация дополнительных доходов в бюджет Калтанского городского округа в рамках штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики Калтанского городского округа и антикризисного штаба в Калтанском городском округе. 
В 2016 году проведено 15 заседаний штаба по финансовому мониторингу, обеспечения устойчивого развития экономики и стабильности Калтанского городского округа.
На заседаниях штаба в 2016 году было заслушано 163 предприятия и 77 физических лиц, имеющие просроченную задолженность по арендной плате за муниципальное имущество, задолженность по арендной плате за землю, задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, задолженности по ЕНВД, задолженности по налогу на имущество, по земельному налогу,  по НДФЛ, выплачивающие зарплату ниже минимального размера оплаты труда или значительно ниже среднеотраслевого уровня.
По итогам заседаний штаба, сумма погашенной задолженности по платежам в бюджеты (областной, местный), руб. составила  4 695 765 рублей, 
в том числе:
· сумма оплаченной задолженности  по арендной плате за земельные участки - 1 040 600 руб., 
· сумма оплаченной задолженности ЕНВД -  897 300 руб., 
· сумма оплаченной задолженности по земельному налогу - 143 550  руб., 
· сумма оплаченной задолженности по транспортному налогу - 436 515 руб.,
·  сумма оплаченной задолженности по налогу на имущество 228 600руб.,
·   сумма оплаченной задолженности  по арендной плате за муниципальное имущество - 242 900 руб., 
· сумма оплаченной задолженности  по НДФЛ -  1 706 300 руб..
Сумма погашенной задолженности во внебюджетные фонды,  руб. составила - 412 000 руб.
Ежегодный отчет о  работе антикризисного штаба размещается на официальном сайте Калтанского городского округа в разделе «Финансы».                
В Калтанском городском округе на постоянной основе проводится работа по расширению налогооблагаемой базы за счет постановки на налоговый учет объектов капитального строительства, объектов  земельных участков, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность с нарушением налогового законодательства, выявлению и повышению налогового потенциала городского округа. 
Также в ходе выполнений мероприятий Программы в 2016 году реализовано имущества Калтанского городского округа на сумму 20961,8 тыс. руб., сдано в аренду 188 земельных участков, площадью 12,64 га, поставлено на налоговый учет 5425,3 м² жилых помещений, 26,2 га земельных участков, на налоговый учет поставлено 29 юридических лиц  индивидуальных предпринимателей. 
В 2016 году продолжалась совместная работа органов местного самоуправления, налоговых органов и органов кадастрового учета в рамках плана мероприятий по повышению роли имущественных налогов в формировании бюджета Калтанского городского округа.
В округе для расширения налогооблагаемой базы ведется системная работа по улучшению инвестиционного климата, налажено взаимодействие администрации и потенциальных инвесторов Калтанского городского округа, совершенствуются правовые, материальные и организационные условия ведения бизнеса.
В целях обеспечения инвесторов информацией, необходимой для принятия решения о вложении средств на территории Калтанского городского округа, приняты следующие нормативно-правовые акты:
постановление администрации Калтанского городского округа от 18.10.2013г. № 382-п «Об утверждении инвестиционного паспорта Калтанского городского округа»;
постановление администрации Калтанского городского округа от 20.09.2012г. № 1593-р «О назначении инвестиционного уполномоченного в Калтанском городском округе».
С целью улучшения инвестиционного климата, достижения устойчивого социально-экономического развития на основе роста производства товаров и услуг, создания новых рабочих мест, разработан и утвержден Решением Совета народных депутатов Калтанского городского округа от 01.06.2015 г. № 153-НПА «Об утверждении Комплексного инвестиционного плана модернизации экономики Калтанского городского округа» Комплексный инвестиционный план модернизации экономики Калтанского городского округа. 
 	Одним из мероприятий по обеспечению долгосрочной устойчивости и сбалансированности бюджета Калтанского городского округа является формирование проекта бюджета. 
Формирование бюджета Калтанского городского округа на 2016 год, которое  осуществлялось на основании прогноза социально-экономического развития Калтанского городского округа на 2016 год и на плановый период 2017-2018 годов,  в соответствии с  постановлением Администрации Калтанского городского округа от 01.06.2012 г. №106-п «Об утверждении Порядка разработки прогноза социально-экономического развития Калтанского городского округа».
 	Постановлением администрации Калтанского городского округа от 08.08.2014 № 216-п (ред. 04.09.2014г. № 243-п) утверждено Положение о разработке муниципальных программ Калтанского городского округа
Постановлением администрации Калтанского округа от 30.10.2015 года № 227/1-п «О внесении изменений в реестр муниципальных программ, рекомендуемых к финансированию в 2016 году» было утверждено 16 муниципальных программ. 
Постановлением администрации Калтанского округа от 29.08.2016 года № 202-п «Об утверждении  реестра муниципальных программ, рекомендуемых к финансированию в 2017 году» было утверждено 15 муниципальных программ. 
С точки зрения организации бюджетного процесса муниципальные программы как основная форма реализации программно-целевого планирования имеют целый ряд существенных преимуществ, к числу которых относятся:
четкая формулировка цели муниципальной программы, соответствующей приоритетам политики органа местного самоуправления, полномочиям в сферах ответственности органа местного самоуправления;
описание поддающихся количественной оценке ожидаемых результатов реализации муниципальной программы, включая как непосредственные результаты (предоставление услуг определенного качества и объема), так и конечные результаты (эффект от предоставленных услуг для их получателей);
наличие системы показателей для измерения результатов реализации муниципальной программы (индикаторов экономической и социальной эффективности) и целевых значений каждого из таких показателей, необходимых для предварительной, текущей и завершающей оценки муниципальной программы;
обоснование потребностей в ресурсах для достижения цели и результатов муниципальной программы, оценки внешних условий и рисков для реализации муниципальной программы.
Так, чтобы перейти к программному бюджету в городском округе была полностью разработана и утверждена нормативно-правовая база формирования бюджета в разрезе муниципальных программ. 
Утвержденный Решением Совета народных депутатов Калтанского городского округа от 09.12.2015 г. № 161-НПА «О бюджете Калтанского городского округа на 2016 год» бюджет Калтанского городского округа на 2016 год содержит, помимо ведомственной и функциональной структур расходов местного бюджета, программную структуру распределение бюджетных ассигнований по муниципальным программам.
Бюджет Калтанского городского округа на 2016 год и на плановый период 2018 года  впервые сформирован в программной структуре расходов на основе 16 (с августа 2016 г. – 15 ) муниципальных программ. В рамках муниципальных программ, непосредственно увязанных с целями и результатами политики органа местного самоуправления Калтанского городского округа, сформированы расходы бюджета:
на 2016 год 1050567,9 тыс. рублей;
на 2017 год 922811,8 тыс. рублей;
на 2018 год 805046,3 тыс. рублей.
 В целях обеспечения сбалансированности бюджета Калтанского городского округа  и повышения эффективности бюджетных расходов в 2016 году продолжена работа по выявлению и использованию возможности оптимизации бюджетных расходов и перераспределению высвобождающихся ресурсов. 
Основной задачей Программы является повышение эффективности бюджетных расходов в целях обеспечения потребностей граждан в качественных и доступных муниципальных услугах, в том числе за счет:
· повышения объективности и качества бюджетного планирования;
· повышения эффективности распределения бюджетных средств, ответственного подхода к принятию новых расходных обязательств с учетом их социально-экономической значимости;
· участия исходя из возможностей бюджета Калтанского городского округа в реализации муниципальных программ Калтанского городского округа и мероприятий, софинансируемых из федерального и регионального бюджетов;
· повышения качества финансового менеджмента в Калтанском городском округе, в том числе за счет стимулирования их деятельности на достижение наилучших результатов.
Планирование бюджетных ассигнований осуществляется в соответствии с расходными обязательствами Калтанского городского округа.
Для планирования бюджетных ассигнований на исполнение действующих расходных обязательств учитываются данные реестров расходных обязательств органа местного самоуправления Калтанского городского округа, представляемых ими в финансовое управление г. Калтан в соответствии с Порядком ведения реестра расходных обязательств Кемеровской области, утвержденным постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 14.05.2012 № 175 «Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств Кемеровской области».
Бюджетная политика в сфере расходов направлена на безусловное исполнение действующих расходных обязательств, в том числе с учетом их оптимизации и повышения эффективности использования финансовых ресурсов.
В качестве приоритетных, прежде всего обеспечивающих решение поставленных в указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 594-606 задач, определены следующие направления расходов:
1. В сфере образования: 
· обеспечение доступности качественного образования, отвечающего запросам населения и перспективным задачам инновационного социально ориентированного развития Калтанского городского округа; 
· модернизация дошкольного, общего и дополнительного образования; 
· создание равных возможностей для получения современного качественного образования;
· совершенствование системы выявления, развития и адресной поддержки талантливых детей и молодежи; 
· создание необходимых условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья;
· совершенствование условий для социальной адаптации и интеграции в общество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
Расходы на образование в 2016 году составили 446 млн. рублей, что на 99 млн. рублей больше, чем в 2015 году.
2. В сфере здравоохранения: 
· совершенствование системы охраны здоровья граждан в целях профилактики заболеваний, сохранения и укрепления физического и психического здоровья каждого человека, поддержания его долголетней активной жизни, предоставления ему доступной и качественной медицинской помощи.
· обеспечение оказания медицинской помощи и качественного предоставления услуг в сфере здравоохранения;
· обеспечение профилактики и развития медико-санитарной помощи;
· обеспечение системы здравоохранения высококвалифицированными и мотивированными кадрами.
В 2016 году расходы на здравоохранение за счет всех источников финансирования составили 162 млн. рублей.
3. В сфере культуры и национальной политики:
· сохранение культурного потенциала и культурного наследия как Калтанского городского округа в частности, так и Кемеровской области в целом, 
· поддержка многообразия культурной жизни, 
· создание условий для сохранения и развития культуры и языка всех наций и народностей, проживающих в округе, а также повышение качества жизни коренных малочисленных народов Кемеровской области.
Всего расходы в сфере культуры в 2016 году составили 53 млн. 153 тыс. рублей, из них, на ремонтные работы было выделено 411 тыс. рублей.
4. В сфере социальной политики:
· повышение эффективности системы социальной поддержки и социального обслуживания населения в Калтанском городском округе;
· реализация действующих мер адресной социальной поддержки населения в Калтанском городском округе;
· обеспечение потребности граждан старших возрастов, инвалидов и семей с детьми - инвалидами в социальном обслуживании;
· улучшение материального положения отдельных категорий граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, за счет оказания им целевой адресной помощи;
· поддержка и стимулирование гражданской активности пожилых людей;
· повышение уровня социальной реабилитации инвалидов для преодоления ими ограничений жизнедеятельности;
· создание условий для повышения профессионального уровня работников учреждений социального обслуживания населения и статуса социальной службы;
На реализацию задач в сфере социальной политики направлено 204 млн. 706 тыс. рублей.
По мероприятиям повышения эффективности оказания муниципальных (государственных) услуг в 2016 году продолжалась реализация комплексной реформы государственных и муниципальных учреждений, направленной на повышение доступности и качества муниципальных (государственных) услуг, эффективности и прозрачности их деятельности. 
В 2016 году постановлением администрации Калтанского городского округа от 22.03.2016 № 79-п  «Об утверждении сводного реестра государственных и муниципальных услуг, оказываемых учреждениями Калтанского городского округа» и постановлением администрации Калтанского городского округа  от 30.12.2016 г. № 345-п «О внесении изменений в постановление администрации Калтанского городского округа от 07.10.2015 г. № 208-п «Об утверждении ведомственных перечней муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями Калтанского городского округа», определены перечни государственных и муниципальных услуг, оказываемых в округе. Учредители муниципальных учреждений на основе этих перечней разрабатывают муниципальные задания для подведомственных учреждений. Создана единая методология расчета нормативных затрат на оказание муниципальной (государственной) услуги.
Использование муниципального задания на оказание муниципальных услуг при стратегическом и бюджетном планировании, обеспечивает взаимосвязь муниципальных программ Калтанского городского округа и муниципальных заданий в целях создания условий для повышения эффективности деятельности учреждений по обеспечению потребностей граждан и общества в муниципальных услугах.
Сводные показатели муниципальных заданий включены в состав муниципальных программ Калтанского городского округа (подпрограмм), в рамках которых осуществляется организация оказания этих услуг, а параметры муниципальных заданий формируются в соответствии с целями и результатами соответствующих муниципальных программ Калтанского городского округа.
[bookmark: Par559]В рамках мероприятий по совершенствованию управления муниципальным долгом Калтанского городского округа следует понимать процесс разработки и практической реализации стратегии управления муниципальными заимствованиями в целях поддержания объема долга на экономически безопасном уровне, минимизацию стоимости его обслуживания и равномерного распределения во времени связанных с долгом платежей.
Основными целями управления муниципальным долгом Калтанского городского округа являются:
· соблюдение норм бюджетного законодательства Российской Федерации;
· оптимизация структуры муниципального долга;
· снижение долговой нагрузки и расходов на обслуживание муниципального долга Калтанского городского округа;
· обеспечение оптимальной долговой нагрузки на бюджет Калтанского городского округа;
· недопущение единовременного отвлечения значительного объема средств бюджета на погашение и обслуживание муниципального долга Калтанского городского округа;
· отсутствие просроченной задолженности по долговым обязательствам;
· недопущение роста объема муниципального долга;
· снижение зависимости бюджета Калтанского городского округа от заемных средств;
· равномерное распределение долговой нагрузки на бюджет Калтанского городского округа;
· эффективное планирование объема и структуры муниципального долга;
· своевременное и в полном объеме погашение долговых обязательств перед федеральным, областным бюджетами и кредитными организациями;
· осуществление мероприятий по реструктуризации долговых обязательств;
· осуществление мониторинга соблюдения бюджетного законодательства при привлечении заимствований и исполнения обязательств по муниципальному долгу Калтанского городского округа;
· осуществление мониторинга исполнения бюджета городского округа с целью определения возможности досрочного погашения долговых обязательств;
· проведение операций по рефинансированию долговых обязательств;
· направление доходов, полученных в ходе исполнения бюджета Калтанского городского округа сверх утвержденного Решением Совета народных депутатов Калтанского городского округа о бюджете Калтанского городского округа на очередной финансовый год и плановый период объема указанных доходов, на погашение долговых обязательств Калтанского городского округа.
 В рамках мероприятий развития системы муниципального финансового контроля, который является неотъемлемой составляющей системы местного самоуправления, главной целью и предназначением которого являются повышение эффективности и прозрачности управления общественными финансами, создание условий для финансовой стабилизации.
В 2016 году на коллегии администрации Калтанского городского округа были заслушаны отчеты по выполнению всех 16 муниципальных программ за 2015 год. Отчеты по каждой программе утверждены постановлениями Калтанского городского округа:
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 48-п «Об утверждении отчета «Об исполнении долгосрочной муниципальной целевой программы «Развитие торговли в Калтанском городском округе на 2014 – 2017 гг.»  за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 49-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики Калтанского городского округа» на 2014-2018 г.г.» за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 50-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью в Калтанском городском округе» на 2014-2017 годы» за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 51-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью в Калтанском городском округе» на 2014-2017 годы» за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 52-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Развитие организационно-хозяйственной деятельности в Калтанском городском округе в рамках реализации реформы местного самоуправления» на 2014-2017 годы» за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 53-п «Об утверждении отчета «Об исполнении  муниципальной программы «Культура  Калтанского городского округа» на 2014 – 2017 гг. за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 54-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда, профилактика профессиональной заболеваемости в Калтанском городском округе на 2014-2018 г.г.» за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 55-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Развитие и совершенствование гражданской обороны и защиты населения Калтанского городского округа» на 2014-2017 годы» за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 57-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Социально-инженерное обустройство объектов социальной инфраструктуры Калтанского городского округа в период подготовки к зиме»на 2014-2018г.г.» за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 58-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Жилище» Калтанского городского округа на 2014-2018 годы» за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 59-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Социальная поддержка населения Калтанского городского округа на 2014 – 2018 годы» за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 60-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства Калтанского городского округа» на 2014-2017г.г.» за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 61-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Развитие инфраструктуры жизнеобеспечения населения, энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Калтанского городского округа на 2015-2018 годы» за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 60-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства Калтанского городского округа» на 2014-2017г.г.» за 2015 год»;
· Постановлением администрации Калтанского городского округа от 01.03.2016  № 66-п «Об утверждении отчета «Об исполнении муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики Калтанского городского округа» на 2014-2018 гг» за 2015 год»;
Все постановления размещены на официальном сайте администрации Калтанского городского округа в разделе НПА
В соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», вступивших в силу с 01.01.2016, на финансовые органы возложены новые контрольные функции:
· контроль за соответствием информации об объеме финансового обеспечения, включенной в планы закупок, информации об объеме финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденном и доведенном до заказчика;
· контроль за соответствием информации об идентификационных кодах закупок,  и информации, содержащейся в планах закупок, в извещениях об осуществлении закупок, в документации о закупках, в реестре контрактов, заключенных заказчиками, условиям контрактов.
Для исполнения указанных функций разработан порядок осуществления контроля в сфере закупок и порядок действия финансовых органов при выявлении несоответствия контролируемой информации.
В рамках мероприятий по обеспечению открытости и прозрачности муниципальных финансов и бюджетного процесса в Калтанском городском округе установлено требование об обязательном обнародовании органами местного самоуправления отчетов о достигнутых результатах за истекший финансовый год, характеризующих достижение поставленных на финансовый год целей, а также о задачах, требующих решения в очередном финансовом году, и направлениях их достижения.
В целях соблюдения принципа прозрачности (открытости) и доступности для общества информации о бюджете Калтанского городского округа, информирования, выявления и учета мнения населения, органов местного самоуправления о бюджетной политике и характеристиках бюджета в течение 2016 года были организованы и проведены:
· публичные слушания по отчету исполнения бюджета Калтанского городского округа за 2015 год (19.04.2016 г.). Резолютивная часть протокола публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета за 2015 год размещена на официальном сайте Калтанского городского округа.
· публичные слушания по проекту бюджета на 2017 г. и плановый период 2018-2019 г. (15.11.2016 г). Резолютивная часть протокола данных публичных слушаний размещена на официальном сайте Калтанского городского округа.
Информация, публикуемая в открытых источниках, позволяет жителям Калтанского городского округа составить представление о направлениях расходования бюджетных средств и эффективности их расходования. В целях обеспечения открытости информации о финансовой деятельности органов местного самоуправления на официальном сайте Калтанского городского округа в разделе «Экономика» размещаются муниципальные программы Калтанского городского, размещены отчеты по выполнению муниципальных программ. Размещено положение  «О порядке разработки и реализации муниципальных программ Калтанского городского округа». 
На официальном сайте Калтанского городского округа в разделе «Финансы» размещены  данные по исполнению бюджета в 2016 году и бюджетная отчетность.

