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Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования – Калтанcкий городской округ за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313-р, Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 6 февраля 2009 г. № 41 «Об оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кемеровской области» (с изменениями от 04.03.2010 г. № 96).
I.РЕЗУЛЬТАТ МОНИТОРИНГА ЭФФЕКТИВНОСТИДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

1.1 Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт
В 2011 году на реконструкцию и ремонт дорог направлено из областного и местного бюджетов 104,5 млн.руб., в том числе из областного бюджета – 100,8 млн. руб., из местного –3,7 млн. руб.

          На въезде в город произведена установка стелы и произведено асфальтирование прилегающей территории. Освоено 3 млн. руб. 

          Построена новая кольцевая развязка на переезде 413км с асфальтобетонным покрытием, с жестким барьерным ограждением, наружным освещением.  

Реконструированы автомобильные дороги на участках Осинники-Калтан, Малышев Лог-Калтан, Калтан-Малиновка. Отремонтировано асфальтовое покрытие в г.Калтан ул. Совхозная, в п. Малиновка и селе Сарбала. Всего отремонтировано более 105 472 м2  дорожного полотна.
Несмотря на производимый ремонт, доля дорог местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, снизилась не существенно (с 12,9 до 12,7%), при этом в Калтанском городском округе более 40% дорог местного значения находятся в ненадлежащем техническом  состоянии.
Развитие малого и среднего предпринимательства
В течение 2011 года количество малых предприятий увеличилось до 94. Что больше чем в 2010 году на 29 единиц. 

Количество индивидуальных предпринимателей увеличилось до 539 в 2010 году этот показатель составил 381 единицу. Рост составил 158 единиц.
Создано 276 новых рабочих мест, что на 141 место больше чем за аналогичный период 2010 года. 
За 2011 год в МАУ «Центр поддержки предпринимательства г. Калтан», обратились 261 человек, что на 35 % больше чем за  2010 год. Основные вопросы – составление бизнес-планов для получения субсидии из Центра занятости населения на открытие собственного бизнеса, предоставление займов Государственным фондом поддержки предпринимательства Кемеровской области, аренда помещения в бизнес инкубаторе, регистрация в качестве индивидуального предпринимателя/юридического лица, бухгалтерские консультации. 

Одним из основных мероприятий Программы на 2011 год было проведение конкурсного отбора в целях предоставления грантовой поддержки начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного бизнеса. Финансирование данного мероприятия проводилось за счет средств местного, областного и федерального бюджетов. Общая сумма финансирования составила 12 870 тыс. рублей.

Проводились конкурсные отборы в целях: 

- Субсидирования части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях субъектами малого и среднего предпринимательства и организациями, образующими инфраструктуру поддержки  субъектов малого и среднего предпринимательства. Победителями стали 2 субъекта предпринимательства. 

- Предоставления субсидии на возмещение части затрат связанных с оплатой аренды субъектам малого и среднего предпринимательства на развитие малых и средних предприятий в производственной сфере, сфере услуг и жилищно-коммунальном хозяйстве. Победителями стали 3 субъекта предпринимательства.  

Улучшение инвестиционной привлекательности
В 2011 году, для улучшения инвестиционной привлекательности городского округа, было выделено в расчете на 1 жителя – 67885 рублей, в 2010 году этот показатель составил 19422 рублей. Высокие показатели инвестиционной активности сложились за счёт вложений средств в добычу полезных ископаемых, представленных такими предприятиями как «Калтанский угольный разрез», шахта «Алардинская», «разрез Корчакольский».
Для улучшения инвестиционной привлекательности разрабатываются различные направления в предоставлении новых площадей под застройку объектов, разрабатываются целевые программы.

Доходы населения

За отчетный период денежные доходы на территории городского округа сложились в сумме 3900 млн.рублей. 

Среднедушевой денежный доход увеличился на 22 % и составил 10215 рублей. 

Основным источником денежных доходов для основной части населения является заработная плата. 

Среднемесячная начисленная заработная плата работающих по официально учтенным  предприятиям за январь-ноябрь составила 21402 руб., что на 47 % больше  уровня  аналогичного периода прошлого года.

Сохраняется значительная межотраслевая дифференциация заработной платы от 37007 рублей,  сложившейся по отрасли «Финансовая деятельность», до 8538 рублей по отрасли «ремонт бытовых изделий».  

Заработная плата работников образования и здравоохранения составила 47,9 % от  уровня заработной платы работников промышленности. 

По отрасли «Добыча полезных  ископаемых» среднемесячная заработная плата одного работника составила  35559 рублей. 

Прожиточный минимум за 4 квартал 2011 года в среднем на душу населения составил 5188 рублей, для трудоспособного населения -5596 рублей, для пенсионеров - 3923 рублей, для детей - 5115 рублей. 
1.2 Здравоохранение и здоровье населения
На здравоохранение в 2011 году из бюджетных средств было выделено 77378,2 тыс. рублей, это больше чем в 2010 на 35677,2 тыс.рублей.

В 2011 году зарегистрировано умерших 566 человек. Число умерших превышает число родившихся на 38%, устойчивым фактором сокращения численности населения является естественная убыль, которая за 2011 год составила 156 человек, основная причина смерти-возраст, так же количество смертности зависит от таких заболеваний как инсульт-29,5 случаев на 100 тыс.человек населения, инфаркт миокарда-4,2 случая на 100 тыс. населения.

Охват населения профилактическими осмотрами на туберкулез увеличился, с 40,2% в 2010, до 49,9% в 2011 году.
Обеспеченность населения врачами увеличилась, с 14,1 человека на 10 тыс. человек населения в 2010 году, до 15,7 человек на 10 тыс. населения в 2011 году.
1.3 Образование

Особое внимание в Калтанском городском округе уделяется воспитанию подрастающего поколения и развитию системы образования.
На дошкольное образование в 2011 году, было направлено 242788,9 тыс. рублей , что на 180848,9 больше чем в 2010 году. Увеличилось количество детей от трех до семи лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2011 году 1452 человека в сравнении с 2010 годом более чем на 800 человек. Количество муниципальных дошкольных образований так же увеличилось с 8 в 2010 году, до 14 в 2011 году. Это связано со строительством нового детского сада «Планета детства» на 175 мест, стоимость которого составила 160 млн. руб., из них 10,0 млн. руб. из местного бюджета, и присоединения к Калтану новых территорий. 
Общее количество общеобразовательных учреждений  увеличилось с 4 в 2010 году, до 6 в 2011 году. Соответственно увеличилось количество лиц обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 968 человек в 2011 году по сравнению с 2010 годом, за счет присоединения к Калтану территорий 4 поселков, в составе которых поселок Малиновка, поселок Верх-Теш, село Сарбала и поселок Новый пункт. 
1.4 Физическая культура и спорт.

В результате увеличения количества мероприятий по развитию массового спорта, модернизации спортивной базы в образовательных учреждениях, создания условий для укрепления здоровья населения Калтанского городского округа путем развития инфраструктуры спорта, популяризации массового спорта и приобщения различных слоев населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом. В 2011 году увеличилось число населения, систематически занимающихся спортом по отношению к 2010 году (5846 человек) и составило 7978 человек.
Обеспеченность спортивными залами составляет 62,57 % от социального норматива.

1.5 Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

За 2011 год в строительство многоквартирных жилых домов из всех источников финансирования вложено 258 млн.рублей.

Введено 11474 кв. метров жилья или 0,36 кв.м на одного жителя, что составило 168,4 % к уровню прошлого года. Всего за год введено 222 квартиры.
В рамках реализации Федерального закона №185- ФЗ (переселение граждан из ветхого и аварийного жилья) было переселено 96 семей (234 человека). На эти цели  за счет всех источников было выделено финансирование в сумме 110 млн.640 тыс. рублей. В рамках реализации программы «Жилище»было переселено 4 семьи (14 человек) – финансирование составило около 5 млн. рублей. Кроме того вне программ переселены жители из двух аварийных бараков по ул. Кирова 4 и ул. Дзержинского 2.

Продолжается работа по обеспечению жильем социально- незащищенных категорий граждан, а именно:

-обеспечены жильем 15 детей сирот за счет средств субвенции из областного бюджета- 14 млн. 953 тыс. рублей.

-обеспечены жильем: 5 инвалидов(5 млн. рублей), 1 вдова участника ВОВ (925 тыс. рублей), 3 многодетные семьи (5 млн. 798 тыс. рублей), 5 одиноких матерей (4 млн. 986 тыс. рублей). 

По программе переселение с подработанных территорий обеспечено жильем 14 семей. На эти цели затрачено более 17 млн. рублей.

1.6 Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2011 году на подготовку к зиме и на развитие ЖКХ городского округа  затрачено 350 млн. рублей в 2010 году (287 млн. рублей). На эти средства провели капитальный ремонт кровли жилых домов( № 38, 30, 42, 48 по ул. Дзержинского, № 26 по ул. Горького, № 39 по пр. Мира).

В 3 жилых домах заменили вводы отопления и горячего водоснабжения. Заменено 1 тыс. 840 метров ветхих сетей водопровода.
Произведен ремонт здания общежития № 8 по ул. 60 лет Октября п. Малиновка (17 млн. 262 тыс. рублей).

В рамках реализации плана мероприятий по подготовке к празднованию Дня Шахтера произведены следующие работы:

-изготовление деревянного ограждения – 2млн. 800 тыс. рублей;

-ремонт фасадов 76 жилых домов – 26 млн. 134 тыс. рублей;

-ремонт стеновых панелей п. Малиновка – 3 млн. 127 тыс. рублей.

Кроме того установлены новые современные детские игровые комплексы.

1.7 Организация муниципального управления
На протяжении последних лет в Калтанском городском округе неэффективных расходов в сфере «Организация муниципального управления» нет. Удельный вес расходов  на содержание органов местного управления в общем объеме расходов бюджета городского округа составляет 2,7% при плановых 3,7%.

Постановлением администрации Калтанского городского округа закреплен план мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов Калтанского городского округа  до 2012 года.

На сегодняшний день, в  городском округе предоставляются различные муниципальные услуги, первоочередные их которых предоставляются в электронном виде. Полный перечень муниципальных услуг размещен на официальном сайте администрации Калтанского городского округа   http/kaltan.net.

Доходы бюджета Калтанского городского округа в 2011 году слставили 1608,1 млн. рублей.

Бюджетная обеспеченность муниципального образования – 76,2 %.

Наибольшую часть собственных доходов бюджета городского округа составляют налоговые поступления-67,8% (155,3 млн. рублей). Из них наибольшую долю составляют:

-налог на доходы физических лиц 80,9% или 125,7 млн. руб.;

-земельный
 налог 12,7% или 19,7  млн. руб.;

-налог на совокупный доход 4,96% или 7,7 млн. руб.

Главным приоритетом в расходах бюджета остается, как и в предыдущие годы остается выплата заработной платы работникам бюджетной сферы в полном объеме.

В структуре расходов бюджета направлено:

- на образование 684,5 млн. рублей;

-на ЖКХ 505,6 млн. рублей;

-на социальное обеспечение 178,5 млн. рублей;

-на здравоохранение 77,4 млн. рублей;

-на спорт 3,4 млн. рублей;

-на культуру 78,9 млн. рублей;

- на национальную безопасность 3,8 млн. рублей.

1.8 Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2011 году, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды было отгружено продукции на 1820 млн. рублей, этот показатель снизился по отношению к 2010 году(в 2010 году он составлял 2328 млн. рублей). 

Предприятиями, занимающимися производством и распределением электроэнергии, газа и воды, выполнено работ и услуг на сумму 1820 млн. руб.
Теплоэнгергии отпущено 832,8 тыс. Гкал, что составило к уровню прошлого года 102,3%, электроэнергии отпущено 1688 Гвт, что составило к уровню прошлого года 96%. 

II. АНАЛИЗ ЭФФЕКТИВНОСТИ РАСХОДОВАНИЯ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ

Неэффективные расходы в сфере здравоохранения.

На настоящий момент, действующая система здравоохранения на муниципальном уровне остается недостаточно эффективной, объем неэффективных расходов  по-прежнему высок- 5160,9 тыс. рублей. Это связано с неэффективными расходами на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала здравоохранения.
Для решения данной проблемы, планируется проведение оптимизации расходов на содержание прочего персонала.

Неэффективные расходы в сфере образования
В сфере общего образование объем неэффективных расходов так же увеличивается по отношению  показателю 2010 года и составляет 2261,03 тыс. рублей. Это связано с неэффективными расходами на управление кадровыми ресурсами в отношении педагогического персонала.
Для решения данной проблемы решено провести мероприятия по оптимизации расходов на содержание сферы образования.

Неэффективные расходы в сфере ЖКХ
Всего неэффективные расходы в сфере ЖКХ в 2011 году составили 64729,4 тыс. рублей.

Увеличение неэффективных расходов связано с расходами на выплату компенсации разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения.
Неэффективные расходы в сфере организации муниципального управления

В 2011 году в сфере организации муниципального управления неэффективных расходов нет. Соответственно общий объем неэффективных расходов равен нулю.
III.РЕЗУЛЬТАТЫ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Подводя итог, хотелось бы отметить, то, что в целом органы муниципального управления Калтанского городского округа работают достаточно эффективно. Положительная динамика была достигнута по следующим показателям:

- увеличилось количество малых предприятий с 65, до 94 в 2011 году ;

-увеличился объем инвестиций в основной капитал и составил 67885 рублей в расчете на 1 жителя;

-увеличился средний заработок населения, среднедушевой денежный доход увеличился на 22 % и составил 10215 рублей;
- введено 11474 кв. метров жилья или 0,36 кв.м на одного жителя, что составило 168,4 % к уровню прошлого года.
- произведено строительство нового жилья, а так же реконтруировано старое.
но не стоит забывать о том, что проблема неэффективных расходов местного бюджета на здравоохранение, образование и жилищно-коммунальное хозяйство по-прежнему остается основной.

