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Уважаемые депутаты!
Уважаемые присутствующие!

В следующем году мы будем отмечать 300-летие Кузбасса. 800 дней подготовки к празднованию уже позади. До знаменательной даты осталось совсем немного. Сегодня я представляю на ваше рассмотрение отчет о работе, проделанной за этот период, 
определю главные достижения 2020 года, намечу планы работы на следующие 200 дней подготовки и в целом на 2021 год. 
 
Особое внимание в своем докладе уделю выполнению задач, обозначенных в плане мероприятий по подготовке и проведению празднования 300-летия образования Кузбасса       в Калтанском городском округе, главная цель которых - улучшение благосостояния и благополучия наших жителей.
Несмотря на то, что бюджет принимается в непростой ситуации, осложнённой эпидемио-логической обстановкой, он сохранил социальную направленность. Все финансовые вложения были ориентированы на реализацию социальных программ.

Итак, что было сделано за 800 дней нашей с вами плодотворной работы. 
При разработке плана мероприятий по подготовке к празднованию 300-летия Кузбасса  были определены следующие приоритеты:
- комфортная среда,
- образование,
- культура,
- здоровый образ жизни,
– создание условий для развития малого бизнеса. 
Теперь в крупную клетку по каждому направлению.
	
Комфортная среда
Калтан становится другим: более комфортным, уютным, современным. При этом облик города меняется при активном участии самих жителей, с учетом их мнений и идей.
Благодаря реализации программы «Формирование комфортной городской среды»                       в округе благоустроено 16 дворовых территорий, создан сквер Шахтеров, сквер Молодоженов, качественно изменилась территория площади Дома культуры поселка Малышев Лог. 
Комфортнее стал парк в селе Сарбала. Здесь были установлены барельефы воинам-героям, металлическое ограждение и малые архитектурные формы.

Приступили к благоустройству площади общественных мероприятий пос. Постоянный - установлена сцена, детская игровая площадка. 
 
В этом году после реконструкции обновилась площадь Победы. Согласно дизайн-пректу, расширена территория, заменены гранитные стелы и мемориальные плиты с именами погибших фронтовиков, установлены гранитные бюсты героям-калтанцам: троим Героям Советского Союза и полному кавалеру ордена Славы. Также смонтирован Вечный огонь, обновлена брусчатка, установлено новое освещение. 
Теперь памятное место является не только центром всех патриотических акций, но и любимой зоной отдыха горожан.
Особый акцент в округе делается на установке детских игровых и спортивных комплексов. В рамках областной акции «100 детских площадок», проводимой по инициативе губернатора Кузбасса Сергея Евгеньевича Цивилева, округу было выделено 4 детские площадки. Установили их в городе Калтане, поселке Малиновка и селе Сарбала.
Кроме того, при поддержке депутата областного Совета народных депутатов Денякина Андрея Анатольевича и руководства ЕВРАЗХОЛДИНГА в округе установлено еще два детских игровых комплекса. 
В рамках инициативного бюджетирования в п. Малиновка появилась многофункциональная спортивная площадка для занятий игровыми видами спорта.
В прошлом остаются и темные, неосвещенные улицы. С 2019 по 2020 год проведена реконструкция освещения проспекта Мира – главной пешеходной артерии города. Установлены новые энергосберегающие светильники и современные опоры.
На улицах округа заменено более 300светильников уличного освещения на светодиодные.
Сокращено потребление электроэнергии на уличное освещение -580 тыс. Квт-час, что позволило сократить расходы бюджета на 4,5 млн руб ежегодно.  
Данная работа продолжится ив следующем отчётном периоде. 
  В сфере ЖКХ ведется большая работа. Главная цель – улучшение качества оказываемых населению услуг,  создание комфортной среды обитания. 
В котельной «Угольная» отремонтирована кровля.
На котельной «Садовая» пос. Малиновка в рамках экологического стандарта проведен капитальный ремонт. Замена четырех котлоагрегатов позволила снизить выбросы в атмосферу вредных веществ и улучшить тепловой баланс отопительной системы. В настоящее время готовится проект реконструкции этой котельной с установкой современного золоулавливающего оборудования.

Для надежного обеспечения теплоснабжения пос. Шушталеп разрабатывается проект реконструкции сетей теплоснабжения.
Выполнена замена ветхих сетей методом прокола в районе улиц Горького и Дзержинского, а также работы по капитальному ремонту наружных сетей водоснабжения под рекой Кондома в п. Малышев Лог и районе профилактория «Юбилейный», что позволит улучшить водоснабжение данных территорий.
В течение отчетного периода обновлен парк муниципальной дорожной техники. Закуплены автогидроподъемник, погрузчик-экскаватор, самосвалы МАЗ, дизель генератор, автомобиль УАЗ пикап. 
Идет строительство модульного здания для размещения 30 единиц автотранспорта по адресу пер.Комсомольский, 10.  
В округе ведется работа по обеспечению безопасности на дорогах.  Особое внимание уделяется участкам дорог рядом с детскими учреждениями. С этой целью в этом году установлено 16 современных экономичных светофоров на солнечных батареях. Продолжается работа по установке дорожных знаков.
Решается вопрос по отведению места для размещения нового кладбища в городе Калтан. Определены территория и санитарно-защитная зона. Выполнена проектная документация и инженерные изыскания.

В общей сложности на данные мероприятия израсходовано более 30 млн. рублей. 

Для нашего округа по-прежнему актуален вопрос ветхого и аварийного жилья. Радует, что число таких домов сокращается. За три последних года введено 20356 кв. м. жилья. 
В Калтане стало доброй традицией в канун Нового года вручать ключи новоселам. В 2019 году заселили девятиэтажный дом на 45 квартир по ул. Дзержинского, 49А. 
Вчера еще 45 семей получили новое жилье в девятиэтажном доме по ул. Комсомольская, 93А. Основные новоселы – это дети-сироты и семьи из аварийного жилья. 

Теперь к вопросу о дорогах.
За отчетный период отремонтировано 25 км муниципальных дорог. Обустроены пешеходные тротуары по ул. Горького и в районе церкви. За последние три года на эти цели направлено более 150 млн. рублей со всех источников финансирования.

Перейдем к следующему приоритетному направлению – образование.
Как и многие города региона, Калтан испытывает острую нехватку квалифицированных кадров. Мы понимаем, что воспитывать их нужно с детства, поэтому ведем в этом направлении серьезную, целенаправленную работу. Многое уже сделано в данном направлении.
Один из важных проектов образования направлен на выполнение поручения Президента Российской Федерации по достижению 100-процентной доступности к 2021 году дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет. В детских садах Калтанского городского округа воспитываются 1643 дошкольника.
Очередность для определения детей в детские сады отсутствует.
На базе двух детских садов открыты ресурсные центры профилактики и коррекции речевых нарушений и психолого-педагогической поддержки.
Уже в трех школах (1, 2 и 30) в рамках федерального проекта «Современная школа» открылись Центры гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста». 
В школах установлено современное учебное оборудование для предметов «Технология», «ОБЖ» и «Информатика», а также созданы медиазона, коворкинг и шахматная зона. 
На базе  школы № 2 открыт учебно-аграрный проект «Гидропоника в условиях школы».
В 2020 году в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» создано 90 новых инфраструктурных мест дополнительного образования на базе дома детского творчества и школы № 1. Сегодня 360 детей могут заниматься по дополнительным общеразвивающим программам технической и естественно-научной направленностей. На эти цели поставлено оборудование на сумму
более 2,5 млн. рублей. 
По результатам независимой оценки качества образования все школы Калтанского округа входят в 100 лучших школ Кузбасса. Мы гордимся достигнутым результатом!
В системе образования акцент делается не только на развитие приоритетных направлений. Мы также следим за тем, чтобы занятия 
в детских садах и школах проходили 
в комфортных условиях.
В течение 3-х летнего периода выполнены работы:
· ремонт фундамента и кровли детского сада «Планета детства»,
· ремонт кровли и фасада детского сада «Радуга»,
· ремонт систем коммуникаций (отопления, водоснабжения, канализации) в детских садах «Радуга», «Росинка», «Березка», «Звездочка», «Белочка», «Сказка» и школе №30                                     (пос. Малиновка и с. Сарбала).
Общая сумма расходов на произведенные ремонты составила 29 млн. рублей.  
В рамках регионального проекта «Моя новая школа» выполнен капитальный ремонт 3-х этажного второго корпуса школы № 30, где в скором времени будут обучаться начальные классы.
Полностью восстановлены все системы жизнеобеспечения деятельности учреждения – теплоснабжение, канализация, водоснабжение. Учебные и медицинские кабинеты, библиотека, пищеблок оснащены новым оборудованием.                    На территории школы установлены тренажеры, универсальная спортплощадка, комплекс для сдачи норм ГТО. 
Финансирование капитального ремонта образовательной организации составляет 144 млн. рублей за счет бюджетов всех уровней.

Теперь поговорим о следующем приоритетном направлении – о развитии культуры. Эта сфера позволяет реализовывать наши творческие и духовные ценности.
Основным событием 2018 года в культурной жизни округа стало открытие современного кинотеатра «Молодежный», рассчитанного  на 72 зрителя.
В 2019 году огромный блок работы учреждений культуры посвящался 60-летию Калтана.
В культурно - досуговых учреждениях округа прошло более тысячи мероприятий, направленных, в том числе на воспитание патриотизма и ведение здорового образа жизни. 
Своими успехами радуют коллективы школ искусств. Сегодня в образовательных учреждениях дополнительного образования обучается 776 детей. Это несколько ниже уровня 2019 года, на посещаемость повлияла новая коронавирусная инфекция. Переход на дистанционное обучение в период карантина, безусловно, создал определенные сложности в организации творческого процесса. Но, преподаватели учреждений дополнительного образования смогли оперативно переключиться на работу в онлайн формате.
Во дворцах культуры улучшилось качество оказания услуг. Этому способствовали текущие ремонты, выполненные в ДК «Энергетик», ДК «Сюрприз»,ДК «Сарбала» с общим объемом финансирования более 4 млн. рублей. 
Поговорим теперь о здоровом образе жизни. Развитие физической культуры и спорта является одним из значимых направлений национального проекта «Демография». 
За 800 дней подготовки к 300-летию Кузбасса в округе проделана немалая работа, чтобы привлечь к активному, здоровому образу жизни детей и взрослых. Особая роль при этом отводится созданию условий для развития  спорта.

2018 год:
- после капитального ремонта введен в эксплуатацию боксерский клуб имени Ю.Я. Арбачакова, оснащенный самым современным оборудованием и инвентарем.
- после ремонта открыт спортивный клуб по ул. Дзержинского, 3 (в здании бывшей школы №15),


2019 год:
- после капитального ремонта введено в эксплуатацию двухэтажное здание по проспекту Мира, 12. В обновленном здании разместилась спортивная школа. Более 200 детей там сегодня занимаются катаре, рукопашным боем, шахматами. Для всех желающих работают тренажерный зал и зал для занятия фитнесом. На капитальный ремонт направлено    около 13 млн. рублей.

2020 год:
-на стадионе «Энергетик» реализован масштабный проект по реконструкции футбольного поля.  Закупка комплекта искусственного покрытия для него произведена в рамках национального проекта «Демография» и регионального проекта «Спорт-норма жизни». Его стоимость составила 11 млн. руб. из бюджетов всех уровней. 
Кроме того, в реконструкции поля финансовую помощь оказали Общероссийская общественная организация «Российский футбольный союз» и некоммерческая организация «Благотворительный фонд «Евраза» - Сибирь».
	Реализация данного проекта позволила модернизировать спортивный объект, сделать его современным, функциональным и доступным для любителей здорового образа жизни разного возраста.
- Еще одним значимым событием 2020 года стало открытие бугельной канатной дороги. Протяженность горнолыжной трассы составляет почти 500 метров. Стоимость спортивного объекта- более 13 млн.руб. из местного бюджета. Реализация данного проекта позволит создать возможности для занятий горнолыжным спортом и сноубордингом, проводить соревнования среди любителей и профессионалов, повысить туристическую привлекательность спортивно-туристического комплекса «Гора Солнечная».
- Также в 2020 году выполнен ремонт двухэтажного здания для размещения спортивной школы в поселке Малиновка.  В начале следующего года заработают секции карате, вольной борьбы, шахматы, залы для занятий настольным теннисом, фитнесом и тренажерный зал. На ремонт данного объекта выделено более 11 млн. рублей.
Не менее важным событием текущего года считаю: 
- ремонт фасада здания спортивного зала стадиона «Энергетик», 
- установку оборудования для сдачи норм ГТО,
- начало строительства на территории стадиона спортивно-оздоровительного комплекса за счет привлечения спонсорских средств. Разработан проект, ведется работа по подготовке и закладке фундамента будущего комплекса.
Не стоит забывать, что в течение двух последних лет установлены3 площадки с тренажерами для занятий воркаутом.
Кроме того, в округе работают 4 пункта проката спортивного инвентаря. 
Для оснащения пунктов проката под брендом «Кузбасс-территория спорта» поставлено более 130 единиц инвентаря: велосипеды, самокаты, палочки для скандинавской ходьбы, роликовые коньки, устройства для хранения велосипедов, комплекты защиты - на общую сумму более 1,5 млн.рублей. 

Финансовые расходы на реализацию мероприятий по развитию физической культуры, спорта и молодёжной политики только в 2020 году составили 48 млн. руб.
Еще одно направление в развитии Калтанского городского округа –это создание условий для развития малого бизнеса.
В период пандемии увеличилась безработица. Если по состоянию на 01.01.2020 года на учете в Центре занятости населения стоял 201 человек, то в настоящее время - уже 469. Пик уровня безработицы пришелся на июль-август, когда на учете стояло 761 житель нашего округа.
Несмотря на экономические риски, малый бизнес находит свою нишу. За последние два года на территории Калтанского округа открылось 158 новых субъектов малого и среднего предпринимательства.
С целью наиболее эффективного развития предпринимательства оказана финансовая и имущественная поддержка.
Предоставляются субсидии на возмещение приобретенного оборудования и другие понесенные предпринимателем затраты. 
Получателями субсидий стали 16 представителей МСП,   на эти цели выделено почти 10 млн. рублей.
Имущественная поддержка на территории округа осуществляется в рамках работы МАУ «Агентство инвестиций и предпринимательства», работа которого направлена на предоставление в аренду офисных помещений по льготной арендной ставке. Так за период 2019-2020 г.г. имущественная поддержка была предоставлена на сумму - 1,7 млн. рублей
Получателями такой поддержки стали 18 субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Кроме того, в рамках поддержки малого бизнеса в условиях пандемии была оказана поддержка в виде отсрочки платежей по аренде для предпринимателей, чья сфера деятельности наиболее пострадала от распространения новой коронавирусной инфекции, на общую сумму - 250 тысяч рублей.
Так же поддержкой в условиях пандемии в виде получения выплат от Федеральной налоговой службы и центра занятости населения воспользовались 206 субъектов малого и среднего предпринимательства  на сумму 2,5 млн. рублей.
За период 2019-2020 гг. в округе активное развитие получила сфера туризма.
Центр развлечений «Тортуга» из обычного прибрежного кафе превращается в развлекательный центр. В планах развития -  привлечение новых видов водных развлечений для посетителей.
Один из основных центров притяжения туристического потока на территорию округа  является гора «Солнечная» .
Сохраняются планы, направленные на развитие территории бывшего профилактория Юбилейный. Ведутся работы по восстановлению инфраструктуры и созданию дизайн - проекта будущего спортивно-развлекательного центра, что позволит потенциальным инвесторам гораздо выше оценивать данную территорию для развития бизнеса.

Уважаемые депутаты!
Уважаемые присутствующие!

Я подвел основные итоги работы,  проделанной за 800 дней подготовки к празднованию 300-летия Кузбасса. Теперь обозначу задачи на предстоящий период.
Работа будет продолжена по двум важнейшим направлениям:
·     повышение уровня и качества жизни населения и
· развитие территории округа.

Итак, какие мероприятия планируем в ближайшее время.
- Решить вопрос по строительству в Калтане новой школы № 1 с бассейном(проектная документация выполнена в полном объеме, проходит госэкспертизу). Стоимость проекта 1,2 млрд.рублей. 
[bookmark: _GoBack]- В случае положительного решения строительства школы, нам предстоит выполнить капитальный ремонт здания по ул. Калинина,44/1 для продолжения учебного процесса;
- Проектно- сметная документация по капитальному ремонту ДК «Прогресс» готова. После прохождения госэкспертизы и включения в федеральную программу, мы приступим к капитальному ремонту учреждения. Это в планах 2022 года.
В планах 2021 года:
- Отремонтировать здание школы искусств № 43;
- Выполнить капремонт части здания, переданного выставочному залу «Музей» с целью увеличения площадей;
- Отремонтировать фасад и благоустроить территорию спортивной школы пос. Малиновка;
- Будет продолжена установка уличных тренажеров для занятий воркаутом;
- Подготовлена проектная документация «Строительство ФОК с универсальным игровым залом п. Постоянный», которая будет направлена на прохождение Госэкспертизы(После получения положительного заключения планируется подача заявки на включение в федеральную программу на 2022 г. строительство ФОК  на п. Постоянный);
- По программе «Формирования комфортной городской среды» для благоустройства определены  3 дворовые территории на пос. Постоянный и два общественных пространства: сквер Предпринимателей и родник «Солнечный»;
- выполнить работы по замене освещения от площади Победы до Калтанского многопрофильного техникума;
- отремонтировать школьный маршрут в районе ОЛПа пос. Малиновка;
- Также предстоит решить вопрос по строительству объездной дороги в пос. Малышев Лог (Южный въезд, протяженность 1,2 км),
- При выделении финансирования, будет выполнен ремонт дорожного полотна по улице Дзержинского от дома № 51 до тепличного комбината;
- В 1 кв. 2021 года начнутся работы по строительству 2-х секций 9-ти этажного жилого дома на поселке Постоянный, начаты работы по подведению инженерных сетей к участку застройки.
Чтобы к 300-летию Кузбасса наш город выглядел еще комфортнее и краше, работы по благоустройству, содержанию дорог и  обслуживанию объектов наружного освещения будут продолжены.

Уважаемые депутаты!
Уважаемые присутствующие!
Дорогие земляки!
2021 год город встречает под слоганом «Калтан – время новых свершений». Уверен, что всё намеченное обязательно исполнится. Сплоченность жителей, любовь к родной земле станут залогом новых свершений. Искренне надеюсь на наше дальнейшее совместное продолжение продуктивной работы.
