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Уважаемый Алексей Анатольевич!
По итогам работы с обращениями граждан в первом полугодии текущего года направляем Вам статистические сведения и аналитческую справку.
В администрацию Калтанского городского округа за 1 полугодие  2015 года  поступило от граждан  705  обращений, в которых содержалось  760 вопросов,  по сравнению с  аналогичным периодом прошлого года (499 обращений)  количество обращений  увеличилось   на 206 , в том числе 146 вопросов  изложено  письменно, 385 вопросов изложено устно в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей, 75 вопросов в форме электронного документа. 

За 1 полугодие 2015 года в Администрацию Президента Российской Федерации от жителей  Калтанского  городского округа поступило 16 обращений, в которых содержалось 18 вопросов. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года (6 обращений)  количество обращений  увеличилось   на 10. Увеличение произошло за счет обращений содержащих вопрос неисполнения решений суда 2010 года по строительству дамбы в поселке Малышев Лог(6 обращений), а также по улучшению жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма, о правах инвалидов, содержание общего имущества, о ремонте дорог, об управляющих организациях, ТСЖ и иных формах управления.
В Администрацию Кемеровской области поступило  134 обращения (содержащие 154 вопроса),  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (95 обращений)  количество увеличилось на 39 обращений,   в том числе 58 вопросов изложено письменно, 26  вопросов изложено  на телефон Губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева, 70 вопросов поступило в форме электронного документа.
Заявители обращались с вопросами об улучшении жилищных условий; предоставление жилого помещения по договору социального найма; переселение из  бараков, общежитий, аварийных домов, ветхого жилья; постановка на учёт и восстановление в очереди на получение жилья; перебои в электро-, водо-, газо-, и теплоснабжении, работе канализации; эксплуатация и сохранность автомобильных дорог; дорог частного жилого сектора; просьбы об оказании финансовой помощи; социальное обеспечение, материальная   помощь многодетным и малоимущим семьям; о вредном воздействии угледобывающих предприятий, расположенных на территории вблизи населенного пункта и другие.
Основная часть вопросов поступивших в Администрацию Калтанского городского округа касалась раздела «Жилище» - их 240. 

В администрацию Калтанского городского округа за  1 полугодие 2015 года жилищных вопросов поступило - 124, в том числе 12 вопросов изложено письменно, 108 вопросов изложено устно в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей, 4 вопроса в форме электронного документа. 

Обращения содержали просьбы о предоставлении жилых помещений по решению суда, о предоставление жилого помещения по договору социального найма; обеспечение жильем ветеранов, инвалидов и семей имеющих детей-инвалидов; о переселении из бараков, аварийных домов, ветхого жилья;  предоставления жилого помещения детям-сиротам; постановка на учет и восстановлении в очереди на получение жилья; улучшение жилищных условий; обследование жилого фонда на предмет пригодности для проживания (ветхое или аварийное жилье); о разъяснении вопроса об изменении (увеличении) номера очередности на получения жилья.
В ходе рассмотрения обращений граждан по разделу «Жилище» были решены некоторые важные вопросы, а именно:
За 2015 год жилые помещения по решению суда предоставлялись:

1)  Шаршакову Виталию Васильевичу (п. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 28-69);

2) Чудаковой Марине Николаевне (п. Малиновка, ул. Угольная, 3-70);

3) Алексеевой Наталье Анатольевне (п. Малиновка, ул. Угольная, 3/1-37);
Ведется строительство 47-квартирного жилого дома, в числе новоселов переселенцы из аварийного жилья по программе ГУРШ, а также инвалиды и дети-сироты. Ввод в эксплуатацию запланирован на 4 квартал 2015 года.
В раздел  «Жилищно-коммунального хозяйства»  поступило 116 вопросов, в том числе  39 вопросов изложено  письменно,  54 вопроса изложено  устно  в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей, 26 вопросов в форме электронного документа. 

Обращения содержали просьбы об эксплуатации и сохранности автомобильных дорог; о ремонте кровли; о ремонте, содержании проездов, дорог частного жилого сектора; перебоях в электро-, водо-, и теплоснабжении;  предоставление коммунальных услуг ненадлежащего качества (водоснабжение, отопление, канализации).
В ходе выполнения работ по обращениям граждан были решены вопросы жилищно-коммунального хозяйства, а именно:

- выполнен ямочный ремонт по ул. Омская, ул. Комсомольская, ул. Советская п. Сарбала, ул. Угольная, ул. Садовая п. Малиновка  в количестве 770 м2,  

- выполнены работы по нанесению разметки велосипедной дорожки по пр. Мира в количестве 1,9 км.

- на дворовых территориях  пр. Мира, 39а, 43б, 39, 65а покрашены и приведены в порядок 40 скамеек,  произведен ремонт и покраска 10 детских игровых форм, посажено 65 клуб.

По обращениям 
 жителей частного сектора в зимний период произведена очистка улиц от снега по следующим адресам: 

- ул. Сибирская, пер. Северный, ул. Речная, ул. Некрасова,  ул. Весенняя, ул. Партизанская, ул. Красенка,  пер. Карьерный, ул. Достоевского, ул. Новая,  ул. Мичурина,  ул. Сибирская
Произведены работы по спиливанию деревьев по  следующим адресам:

- ул. Калинина 124, ул. Комсомольская 19,ул. Крупская 65, пр. Мира 22, ул. Пионерская, 13(обрезка веток).
Произведена отсыпка дорог по следующим адресам:

- ул. Болотная (частично), пр. Мира 42 (отсыпка дворовой территории)


Очищены ливневые канавы по адресу ул. Стахановская.
В раздел «Хозяйственная деятельность» поступило 196 вопросов, в том числе  49 вопросов изложено письменно,  133 вопроса изложено устно в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей, 14 вопросов в форме электронного документа.

Вопросы касались строительства объектов социальной сферы (здравоохранения, торговли);  благоустройство городов и поселков, обустройство  придомовых территорий; жилищное строительство в поселках городского типа и селе; выделении земельных участков для  строительства, садоводства и огородничества.
Для решения вопросов хозяйственной деятельности администрацией Калтанского городского округа ведется муниципальный контроль над деятельностью управляющих компаний по наведению порядка в придомовых территориях (установка детских площадок, озеленение, очистка и уборка территорий). 
Введено в эксплуатацию 2 объекта строительства, одним из которых является магазин «Холди Дискаунтер».

За 1 полугодие 2015 года отделом архитектуры Калтанского городского округа выдано 134 градостроительных плана и 32 разрешения на строительство.

Ведется строительство новой школы в п. Постоянный на 528 мест с бассейном.

В раздел  «Социальное  обеспечение и социальное страхование»  поступило 47 вопросов, в том числе  4 вопроса изложено письменно,  41 вопрос изложен устно в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей, 2 вопроса в форме электронного документа.

В обращениях поставлены вопросы оказания материальной помощи после пожара, оформление опеки над несовершеннолетними; об оказании финансовой помощи; материальная помощь пенсионерам и малообеспеченным слоям населения; социальное обеспечение и льготы участников боевых действий; предоставление дополнительных льгот отдельным категориям граждан, (предоставление земельных участков многодетным семьям и др.).
За первое полугодие 2015 года оказана материальная помощь в связи с трудной жизненной ситуацией 13 гражданам Калтанского городского округа, которым было выплачено 92,860 рублей.
Так 14.01.15г. администрацию Калтанского городского округа обратилась Дмитриева Е.Д. с просьбой об оказании помощи переселенцам с Украины. Ее обращение не осталось без внимания. Неоднократно оказывалась помощь продуктами питания, вещами. С 16-27 января 2015 года  Дмитриева Е.Д. прошла курс лечения в терапевтическом отделении МБУЗ ЦГБ, где периодически (2 раза в неделю) ее навещал социальный работник. 

Огромное количество обращений поступает в администрацию Калтанского городского округа от гражданина Веселова В.В., ни один вопрос не остается без внимания. 24.03.15г. поступило обращение: О выделении бесплатной путевки в санаторий по заболеванию нервной системы. Заявление на получение санаторно-курортного лечения было зарегистрировано, дата госпитализации в санаторий «Шахтер» г. Прокопьевска будет сообщена дополнительно гражданину Веселову В.В. специалистом филиала № 15 ГУ – Кузбасского РОФСС РФ. 
01.06.15г. Виталий Витальевич обратился с просьбой бесплатно посещать развлекательный центр с боулингом. К сожалению, на территории Калтанского городского округа такого центра нет. Но на стадионе «Энергетик» работают различные спортивные секции, где Веселова В.В. администрация МКУ Управление молодежной политики и спорта будет рада видеть.  
Так, не остались без внимания и ветераны, к 70-летию победы в Великой отечественной войне  Перепелицыной Е.И., труженику тыла, проживающей по адресу: 60 лет Октября, 13-8 произведен сантехнический ремонт: замена водопроводных труб холодной и горячей воды, канализационной трубы, установлены два водосчетчика: на горячую и холодную воду, смеситель, и клапан в унитазе. Работы выполнены управляющей компанией бесплатно. Шевченко М. Д. просила оказать содействие в уборке снега в ливневой канаве. 02.04.2015-03.04.2015г.  сотрудники МКУ ЦСО собственными силами очистили ливневую канаву от снега.
Большую работу по оказанию помощи в социальном обеспечении граждан оказывают социальные службы города. Ведут разъяснительную работу, проводят выездные благотворительные акции по раздаче вещей, бесплатные юридические консультации. 
 В раздел  «Образование. Наука. Культура»  поступило 4 вопроса изложенных устно, в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей, в форме электронного документа вопросов не поступало, письменных вопросов не поступало. В данных обращениях были поставлены вопросы  о выплате пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет, предоставления места в детский сад, оплата за детский сад. Всем заявителям даны разъяснения по существу вопросов.  
В раздел  «Здравоохранение. Физическая культура и  спорт. Туризм» поступило 15 вопросов, в том числе  1 вопрос изложен письменно,  2 вопроса изложено устно в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей, 12 вопросов в форме электронного документа.  Вопросы касались жалоб на работу медицинских учреждений и медицинских работников; работа службы скорой медицинской помощи;  спортивные сооружения; о госпитализации в стационар.
В раздел  «Природные ресурсы и охрана окружающей природной среды»  поступило 4 вопроса, в том числе  2 вопроса  изложено письменно,  вопросов изложенных устно  не поступало, 2 вопроса в форме электронного документа.
 Вопросы касались    промышленного производства и окружающей  среды; загрязнение окружающей среды. 
В раздел «Труд и занятость населения»  поступило 80 вопросов, в том числе 33 письменных вопроса,  42 вопроса изложено устно в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей,  5 вопросов в форме электронного документа. Вопросы касались  содействия в  трудоустройстве граждан, заработная плата в бюджетной  сфере, охрана труда.
В раздел «Основы государственного управления» поступило 7 вопросов, в том числе 3 письменных вопроса,  вопросов изложенных устно не поступало, 4 вопроса в форме электронного документа, Вопросы касались  личного приема  должностными лицами органов местного самоуправления; несогласие с результатами рассмотрения  предыдущих обращений.

  В раздел «Конституционный строй» поступило 6 вопросов, в том числе 3 письменных вопроса,  вопросов изложенных устно не поступало, 3 вопроса в форме электронного документа

Вопросы касались обжалования действий (решений) органов местного самоуправления, должностных лиц и муниципальных служащих.
В раздел «Семья» поступило 2 вопроса, в том числе 2  вопроса в форме электронного документа. Вопросы касались установления опеки над недееспособными, алиментные обязательства членов семьи.
В раздел «Правосудие» поступило 2 вопроса, в том числе 2 вопроса в письменной форме.
Вопросы касался жалобы на неисполнение судебных решений.

 
В целях повышения эффективности работы с обращениями граждан администрация Калтанского городского округа продолжает работать в соответствии с распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 22 февраля 2013 года № 171-р «О повышении эффективности работы с обращениями граждан в исполнительных органах государственной власти Кемеровской области и органах местного самоуправления».
Важным направлением деятельности администрации Калтанского городского округа в работе с обращениями является приём граждан, который проводится в соответствии с утвержденным графиком. Глава Калтанского городского округа  и его заместители, ведут приём граждан каждый  понедельник с 10 часов до 12 часов. Также заместители ведут дополнительный приём граждан ещё один раз в неделю. На приём граждане могут записаться предварительно  по телефону 3-01-87 ежедневно с 8-00 часов до 17-00 часов, а также придя в администрацию Калтанского городского округа в удобное для них время.  Ветераны войны и труда приходят на приём к главе Калтанского городского округа в первоочередном порядке. Для удобства приема  граждан организован кабинет, находящийся на первом этаже здания администрации  для людей с ограниченными возможностями.
На официальном сайте Калтанского городского округа WWW.kaltan.net  созданы разделы для активной работы с обращениями граждан:

- «Виртуальная приёмная», в которой любой гражданин может обратиться с  жалобой, заявлением, предложением, благодарностью к администрации Калтанского городского округа; 

Так за 1 полугодие 2015 год на «Виртуальную приёмную» к главе Калтанского городского округа поступило 65 обращений с 66 содержащимися в них вопросах.  (Первое полугодие 2014 года – 43 обращения с 75 содержащимися в них вопросах.)

Жители все больше используют интернет ресурс для получения муниципальной услуги, а городской сайт муниципального образования увеличивает количество пользователей. 

В рамках электронного правительства в администрации Калтанского городского округа  работает 19 сотрудников. 
- «Главные новости», где  ежедневно освещаются основные события, злободневные темы, происходящие в  Калтанском городском округе.
- На местном телевидении запущена новая телевизионная программа под названием «Город сегодня» с участием  Главы города, в которой Глава отвечает на наболевшие вопросы населения, поступающие в редакцию СМИ. Ежедневно, в новостном выпуске работает рубрика «Гость в студии», где должностные лица муниципальных учреждений и предприятий консультируют граждан и разъясняют особо волнующие вопросы.

Регулярно проводятся выездные встречи главы и специалистов  в отдаленные территории округа, где граждане задают любые интересующие вопросы  и получают ответы, разъяснения, консультации. Подобные встречи проходят в поселке Малиновка, Постоянный, Малышев Лог. В ходе встреч составляется протокол поручений, устанавливаются сроки исполнения поручений и ставятся на контроль.

Один раз в месяц проводятся «прямые телефонные линии» с руководителями структурных подразделений города. За 1 полугодие 2015 года проведена 21 «прямая телефонная линия», на которую обратилось 80 граждан. 

Диалог органов местного самоуправления с горожанами через СМИ является одной из основных форм работы с населением.

В ТВ эфир регулярно выходит программа с участием главы. Съемочная группа выезжает с главой округа и руководителями различных служб в рейды, план  которых формируется на основании обращений граждан в приемную администрации. Глава лично проверяет их достоверность, дает указания ответственным лицам, оценку происходящего и итоги рейда в своем интервью.

Еженедельно в средствах массовой информации публикуются отчеты о мероприятиях, проводимых  главой Калтанского городского округа И.Ф. Голдиновым.  В ходе данных мероприятий руководители округа отвечают  на вопросы горожан, касающихся  разных сфер жизнедеятельности. 
В  городской газете «Калтанский вестник» работают рубрики «ЖКХ: вопросы недели», «Пишите, звоните», «Вопрос - ответ», «Обратная связь», «Наши консультации», где отвечают на вопросы населению представители различных служб.  

В администрации Калтанского городского округа организован круглосуточный приём обращений граждан по телефонам 3-01-87, 3-00-05, на которые поступают звонки, как в выходные, так и праздничные дни. Так за 1 полугодие 2015 года на телефон обращений к главе Калтанского городского округа поступило 38 обращений.

Все поступающие звонки фиксируются на бумажных носителях с указанием даты их поступления, данных  и адреса обратившегося заявителя, содержания обращения. Данная информация передается на рассмотрение главе Калтанского городского  округа или заместителям главы Калтанского городского округа по соответствующим направлениям. 
Все предложения, поступающие от граждан, по совершенствованию работы органов местного самоуправления учитываются в работе администрации Калтанского городского округа, её структурных подразделений. Для устойчивой обратной связи с населением, специалист по работе с обращениями граждан осуществляет контроль над принимаемыми решениями. Нарушений по срокам исполнения обращений граждан не выявлено. 
В течение 1 полугодия 496 вопросов поставлено на контроль, комиссионно рассмотрено 48 вопросов, 113 вопросов с выездом на место и 97 вопросов с участием автора. 
Многократные обращения рассматриваются на расширенных аппаратных совещаниях. Отчеты по работе с обращениями граждан рассматриваются на заседаниях коллегии администрации Калтанского городского округа.   
Во исполнение телеграммы  № 180 от 29.05.2015г. по организации проверки качества работы по рассмотрению обращений  граждан нарушений по срокам исполнения и формальному подходу к решению проблем в  обращениях граждан не выявлено. 

Управляющий делами-
руководитель аппарата 
администрации Калтанского

городского округа                                                                     М.В. Николаева
Исп. Е.В. Помещикова
Тел. (3871) 3-01-87
