Отдел муниципального контроля
администрации Калтанского городского округа
 
Контактные данные:
652740, Кемеровская область,
г. Калтан, ул. Калинина, 44
m.kontrolkaltan@yandex.ru

Начальник отдела:
Адамец Светлана Владимировна

Функционал отдела:
- организация и проведение мониторинга эффективности муниципального контроля на территории Калтанского городского округа в соответствующих сферах деятельности, показатели и методика проведения которого утверждаются Правительством Российской Федерации;
-  организация и осуществление работы в информационных системах;
- организация и проведение профилактических мероприятий и контрольных (надзорных) мероприятий в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан, а также иных мероприятий по реализации полномочий муниципального контроля, по основаниям и в порядке, предусмотренных законодательством Российской Федерации и муниципальными правовыми актами администрации Калтанского городского округа;
- организация и осуществление межведомственного взаимодействия с органами государственными власти и структурными подразделениями администрации Калтанского городского округа;
- подготовка и предоставление главе Калтанского городского округа доклада о правоприменительной практике по каждому осуществляемому виду контроля (не реже одного раза в год). 
- участие в системе досудебного и судебного обжалования действий                     (бездействия) должностных лиц отдела;
- осуществление иных функции, предусмотренных федеральными законами, законами и нормативно-правовыми актами администрации Калтанского городского округа.
 
