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Уважаемый Виктор Станиславович!

Валерий Иванович

Уважаемые депутаты!
Уважаемые руководители предприятий и учреждений Калтанского городского округа, присутствующие.

Заканчивается 2013 финансовый год. Сегодня нам предстоит подвести предварительные итоги  уходящего года,  дать предварительную оценку исполнения бюджета 2013 года и рассмотреть главный финансовый документ Калтанского городского округа – «Решение о бюджете Калтанского городского округа на 2014 год и плановый период 2015-2016гг.». 

 Следует отметить, что бюджет по-прежнему сохраняет социальную направленность, все наши финансовые вложения ориентированы на реализацию социальных программ и улучшение качества жизни населения.
Экономика Калтанского городского округа по-прежнему сохраняет монопрофильную зависимость от двух отраслей народного хозяйства угледобывающей и электроэнергетической, объем отгруженной продукции, по которым составляет 88% от общего объема продукции.

Наиболее важной отраслью экономики города остается добыча угля, с которой и хотелось бы начать свой доклад. 
УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Силами предприятий  шахта Алардинская, Калтанский угольный разрез, Разрез Корчакольский, на которых непрерывно трудятся как жители городского округа, так и жители близлежащих городов, за 9 месяцев  2013 года было добыто 6,5 млн. тонн. угля, что в 1,5 раза выше уровня 2012 года.

Инвестиции в данную отрасль в объеме 1 млрд.рублей позволили осуществить на шахте Алардинская в 2013 году запуск второй очереди конвейерной  линии, что обусловило в свою очередь увеличение добычи угля.  
Средняя заработная плата по угледобывающей отрасли составляет 38650 рублей.

Шахта «Алардинская» - одно из самых высокотехнологичных предприятий компании «Южкузбассуголь». На «Алардинской» добывается ценный коксующийся уголь марки КС, основными потребителями которого являются металлургические комбинаты ЕВРАЗа. На шахте установлен самый мощный в Кузбассе вентилятор главного проветривания (ВГП) фирмы «ТLT—Turbo», немецкая дегазационная станция фирмы «PGM», два ленточных магистральных конвейера английской фирмы.
До конца года (2013) будет добыто 3 млн.тонн угля (рост к уровню 2012г. в 1,5 раза). Индекс промышленного производства составил 217,8% к уровню 2012 года.

Среднесписочная численность работников предприятия составляет 1656 человек, средняя заработная плата составляет 41 тысячу рублей.
Филиал «Калтанский угольный разрез» среднегодовой объем добычи - около 3,5 млн. тонн угля (марка Т). Среднесписочная численность работников предприятия составляет 1317 человек, средняя заработная плата в отрасли составляет 32 тысячи рублей. 
На данный момент на Калтанском разрезе эксплуатируется около 150 единиц техники. Среди основного горнотранспортного оборудования – экскаваторы отечественных и зарубежных производителей (ЭКГ, TEREX, LIEBHERR), автосамосвалы грузоподъемностью от 55 до 220 тонн, бульдозеры (LIEBHERR, CATERPILLAR, KOMATSU). В 2013 году было приобретено 2 БЕЛАЗА. Предприятие проводит социально- направленную политику. На улучшение условий труда запланировано свыше 5 млн.рублей. В целом объём инвестиций составил 205 млн.рублей.
Для обогащения угля на филиале применяется одна обогатительная установка. В перспективе для улучшения качества товарной продукции, программой 5-летнего развития Компании предусмотрено строительство обогатительной фабрики «Калтанская-Энергетическая» производительностью 3 млн. тонн угля в год на промышленной площадке Калтанского поля, что позволит создать 230 новых рабочих мест. 
В свою очередь для дальнейшего роста добычи в планах филиала - получить дополнительные лицензии на участки недр, расположенных на Чернокалтанском месторождении.
ООО «Разрез Корчакольский» 850 тысяч тонн угля, добыто с начала года. И объемы постоянно растут. В этом одну из главных ролей роста добычи сыграло обновление оборудования. Современные погрузчики, автогрейдеры и бульдозеры — только начало перевооружения производства. Собственники предприятия значительные средства вкладывают в улучшение условий промышленной безопасности и охраны труда. За последние шесть лет работы, когда собственником предприятия стал итальянский холдинг «Коэ клеричи», разрез продолжает наращивать объемы. Но производственные рекорды не мешают ему активно участвовать в социально-экономической жизни города. Тот вклад, который разрез оказывает в виде налогового поступления в бюджет города, позволяет нам действительно сегодня содержать на должном уровне и вести работу в дошкольных образовательных учреждениях, объектах здравоохранения и социальной сферы.
Все угледобывающие предприятия активно участвуют в социально-экономической жизни города, посредством заключения соглашений о социально-экономическом партнерстве. Заключены соглашения с Калтанским угольным разрезом на сумму  1 млн. 600 тыс.руб.,   с шахтой Алардинская на сумму 500 тыс.руб., с разрезом Корчакольский   на сумму 500 тыс.руб. Основные налоговые поступления в бюджет города осуществляется именно этими предприятиями. 

ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКА

Второй по значимости отраслью экономики городского округа  является производство электроэнергии, которая представлена ОАО «Южно-Кузбасская ГРЭС», на котором трудятся 960 работников, средняя заработная плата которых составляет 27 тыс. рублей.

Так на сегодняшний день в данную отрасль вложено порядка 300 млн. рублей инвестиций, благодаря которым были реализованы такие проекты как реконструкция котлоагрегата №11, а так же идет реконструкция берегоукрепительных сооружений для обеспечения безаварийной работы предприятия в период ледохода. Установлен второй из 11 планируемых пылеулавливатей, что позволит снизить объём выбросов загразняющих веществ в атмосферу.
Южно-Кузбасской ГРЭС (входит в ООО «Мечел-Энерго») выдан паспорт готовности к работе в отопительном сезоне 2013-2014 гг.
Получение этого документа для электростанции – положительная оценка ремонтной кампании-2013, в ходе которой внедрены новые проекты, ориентированные на повышение экономичности работы предприятия в целом. Выполнен весь запланированный комплекс мероприятий, в том числе – продолжение модернизации основного оборудования и реконструкция мостового крана в котельном цехе, реализация программ по снижению потерь пара и конденсата в турбинном цехе. Объем ремонтных работ в 2013г. составил  250 млн. рублей, что выше уровня 2012г. на 7 процентов.

Запас угля и мазута превышает установленные нормативы.
В сентябре 2013 года данное предприятие выиграло аукцион на право аренды сетей теплоснабжения Калтанского и Осинниковского городского округа.

Таким образом, численность работников увеличится по предварительным данным на 250 человек, что позволит получить дополнительно в бюджет КГО порядка 3 млн. рублей налоговых доходов.

Не менее важное значение в экономике нашего муниципального образования занимает обрабатывающая отрасль, которая представлена такими субъектами среднего бизнеса, как Промкомбинат - директор Масталиев Тимур Имранович,  Калтанский завод котельно-вспомогательного оборудования – директор Трясов Евений Викторович, Калтанский завод металлоконструкций - директор Чакин Дмитрий Валерьевич. 

ООО «ПромкомбинатЪ» является ведущим предприятием по изготовлению сборного железобетона, полистиролбетона и строительных металлоконструкций. Предприятие имеет оснащенную производственную базу, высококвалифицированный персонал работников и огромный опыт в области производства строительных материалов.
Производственные мощности и техническое оснащение предприятия дает возможность изготавливать за год до 40 тыс.м3 сборного железобетона и около 25 тыс.м3 товарного бетона. Среднесписочная численность работников предприятия составляет 120 человек, средняя заработная плата составляет 21 тысячу рублей.

В 2013 год реализован инвестиционный проект стоимостью 5 млн. рублей, который позволит выпускать полистеролбетон и увеличить объем производства на 960 м3 в год. 
В 2014 предприятием планируется запустить инвестиционный проект по организации автоматизированного бетоносмесительного узла стоимостью 15 млн.руб., и мощностью 69 тыс.м3 в год, что позволит организовать дополнительно 15 рабочих мест.
ООО КЗ «КВОиТ» является единственным по своей уникальности и номенклатуре выпускаемой продукции для ТЭЦ, ГРЭС и АЭС в Сибирском и Дальневосточном регионах.

В настоящее время ООО КЗ «КВОиТ» выпускает:

· металлоконструкции для топливно-энергетического комплекса;

· металлоконструкции для добывающих производств, черной и цветной металлургии.

Руководством предприятия разработана инновационная программа перспективного развития завода на 2013-14 гг. Программа предусматривает дальнейшее переоснащение цехов завода современной высокопроизводительной техникой и инструментом. 
Например, в январе 2013 г. введён в эксплуатацию четвертый по счету станок плазменной резки. В дальнейшем предусматривается открытие новых видов производства, а также внедрение новых технологий. Программа также ориентирована на подготовку высококвалифицированных кадров для завода на долгосрочную перспективу. В настоящее время реализуется инвестиционный проект  по производству отводов, стоимостью 99,5 млн.руб. и мощностью 106 тыс.штук в год. В 2014 году планируется к реализации инвестиционный проект по изготовлению изогнутых труб.  Ожидаемые инвестиции в 2014 году составят 283 млн.рублей, которые позволят увеличить объем производства на 10-15%.       
ООО «КЗМК» 
Основным видом деятельности является изготовление металлоконструкций для объектов промышленного и гражданского строительства, нестандартного оборудования любой сложности. Завод располагает полным циклом производства металлоконструкций. Производственные мощности и техническое оснащение предприятия дает возможность изготавливать за год до 8 тыс.тонн строительных металлоконструкций. Среднесписочная численность работников предприятия составляет 228 человек, средняя заработная плата 19,5 тысяч рублей.

В 2012 году выигран тендер на участие в строительстве космодрома Восточный, срок участия в тендере до 2018 года. 
В этом году выиграны тендеры, срок реализации которых начинается в 2014 году на строительство анодного завода в Тайшете, а также на поставку металлоконструкций для строительства обогатительной фабрики в г.Норильск.
СТРОИТЕЛЬСТВО
В сфере приоритетных направлений развития КГО остаётся жилищное строительство. В 2013 году планируем ввести в эксплуатацию  8 тыс.кв.м. жилья. Это значит  - 80 семей справят новоселье, в том числе 48 семей переселятся из 2-х аварийных домов. Наряду с этим  в городе реализуется ряд мероприятий в рамках действующих федеральных, региональных и муниципальных программ для отдельных категорий населения. Свое право на комфортное жилье смогли реализовать такие категории граждан, как сироты, инвалиды, участники боевых действий, вдовы участников войны, молодые и многодетные семьи. Всего для этой категории граждан приобретено 18 квартир. 

Малый и средний бизнес – это реальный ресурс социально-экономического развития города,  увеличения налогового потенциала, повышения качества жизни населения, посредством обеспечения населения дополнительными рабочими местами, а также оказанием  услуг. На фоне неблагоприятных условий для развития крупного промышленного бизнеса особую актуальность приобретает поддержка малого и среднего предпринимательства. 

 В Калтане зарегистрировано 620 субъектов малого и среднего предпринимательства,  более 500 из которых зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей.

Общее число занятых в малом и среднем бизнесе сегодня составляет более 1 200 человек или 12% в общей численности занятого  населения.
 30%  отгруженной продукции  нашего муниципального образования осуществляется субъектами малого и среднего бизнеса. 

Предприниматели активно участвуют в социально экономической жизни города. 82 соглашения о партнерстве заключено с субъектами  малого и среднего бизнеса на общую сумму 1млн. 650 тыс.руб., которые направлены на такие мероприятия муниципальных программ как акциях («Помоги собраться в школу»,  Отдых, социально инженерное обустройство социальной сферы и др.
Значительная часть экономического потенциала нашего города приходится на долю потребительского рынка.
В отчетном году в городе введены в эксплуатацию 12 объектов торговой сети,  из которых 4 объекта построены вновь и на 8 проведена реконструкция. Торговая площадь введенных в эксплуатацию объектов составила 2 тыс. кв. м, при этом создано 29 рабочих мест. 
Среди вновь открытых предприятий торговли магазины: «Ярче» ООО «Камелот А», ООО «ТК Феникс», «Сантехник» ИП Нейфельд Е.Г., «Кафе Торнадо» ООО «Строй-Комплекс» и др. 
Основным результатом реализации  инвестиционных проектов во всех отраслях народного хозяйства, открытия новых предприятий  малого бизнеса, а также деятельности  Центра занятости населения по стабилизации рынка труда стало создание в течение 2013 года двухсот пятидесяти (250) новых рабочих мест! 

Сразу отмечу, что эти показатели необходимо увеличивать. Нужно оказывать поддержку малому бизнесу не только грантами и субсидиями, которые зачастую не способны кардинально решать их проблемы, сколько реальными мерами продвижения, способствующих реализации проектов, предлагаемых малым бизнесом. 

Недостаточно эффективной считаю деятельность бизнес-инкубатора.

На сегодняшний день нет должного взаимодействия с Фондом предпринимательства, что подтверждается отсутствием участия наших предпринимателей в мероприятиях программы поддержки предпринимательства Кемеровской области. В 2013 году не воспользовался займами ни один из наших субъектов, хотя в кредитных организациях получено займов на сумму свыше 100 млн.руб. Это говорит о низкой информированности предпринимателей о возможности их участия в государственных программах.

Позитивные изменения продолжаются в сфере занятости населения. По сравнению с началом года количество безработных снизилось на 15% и в настоящее время составляет сто семьдесят девять (179) человек. Уровень безработицы составляет 1% от трудоспособного населения против 1,2% в начале 2013 года.

Отдельно хочу поблагодарить всех собственников предприятий города, которые с пониманием относятся к выполнению своих обязательств в рамках подписанных соглашений по увеличению средней заработной платы работников.

По итогам десяти месяцев 2013 года средняя заработная плата в целом по муниципальному образованию составила 26,8 тысяч рублей, что выше уровня прошлого года на 10,1%. 

Экономические результаты напрямую отражаются на уровне благосостояния калтанцев. В этом году денежные доходы населения города увеличились на 4 %.
Демографическая ситуация в городе характеризуется увеличением показателя естественной убыли населения. Наблюдается отрицательная динамика прироста населения. За 9 месяцев родилось 344   и умерло 411 человек.   Таким образом, численность сократилась на 67 чел.  

Именно поэтому  социальная политика, которую мы проводим, основана на развитии здравоохранения, социальной защиты, образования, пропаганде престижа большой семьи, которая позволит  улучшить показатели рождаемости и увеличить продолжительность жизни горожан
Налоговые и неналоговые доходы бюджета города составили 285 млн. рублей, что выше  первоначального плана  на 17 млн.рублей.
Основное увеличение за счет поступлений по налогу на доходы физических лиц на сумму 5 млн.руб., кроме того за счет реализации имущества получено дополнительно 6,5 млн.рублей. 
В рамках мероприятий по мобилизации доходов в городе работает штаб и комиссия. В 2013 году проведено 27 заседаний антикризисного штаба, рассмотрено 178 предприятий и 39 физических лиц и по итогам работы штаба сумма погашенной задолженности по платежам в местный и областной бюджет составляет 2 млн.800 тыс.руб., а сумма погашенной задолженности во внебюджетные фонды составила 12 млн. 300 тыс.руб.

А также в целях увеличения доходной базы бюджета действует комиссия по выявлению и регистрации объектов налогообложения по итогам работы которой выявлено 254 неучтённых объекта, 80 неучтённых земельных участков, и дополнительные доходы в бюджет составили 250 тыс.руб. Работа комиссии позволила увеличить с 13 до 40% из общей площади земель муниципального образования площадь налогооблагаемых и арендуемых земель, приносящих доходы в бюджет КГО. 

 Для стабильного наполнения бюджета необходимо усилить взаимодействие всех органов как федеральных, так и муниципальных и направить их на устранение задолженности по налоговым доходам, которая сегодня составляет порядка 1,5 млн. рублей. К налогоплательщикам, не исполняющим обязанности по уплате налогов, нужно применять самые жесткие меры, в том числе со стороны налоговых и правоохранительных органов. Не  стоит забывать, что несвоевременное поступление налогов в бюджет  сказывается на своевременности выплаты заработной платы врачам, педагогам, а также на отсутствии исполнения социальных программ для населения КГО.

То же самое касается преднамеренного банкротства или формального выезда предприятий в другие регионы. Необходимо сформировать в обществе позицию нетерпимости к таким налогоплательщикам. И роль депутатского корпуса, как лидеров общественного мнения, в этом процессе очень велика.

ЭТО то, что сделано в отраслях реального сектора экономики, а теперь, рассмотрим социальную сферу.
По образованию. Расходы на него в 2013 году составят 407 млн. рублей, что почти на 96 млн. рублей больше, чем в 2012 году. С целью модернизации  материально-технической базы  образовательных учреждений в 2013 году продолжена работа по обеспечению образовательных учреждений современным учебным оборудованием, совершенствованию условий  по противопожарной безопасности образовательных учреждений и безопасности жизнедеятельности участников образовательного процесса. 

В  школы округа поставлено современное оборудование на сумму 4,5 млн. руб.: интерактивные комплексы, мобильный компьютерный класс, учебно-лабораторное оборудование. Для обеспечения безопасных перевозок детей на школьных маршрутах в школу №1 поставлен новый автобус, отвечающий современным требованиям.

В каждой школе установлена видеоконференцсвязь, созданы условия для организации дистанционного обучения школьников. 

В рамках подготовки к новому учебному году произведены ремонты в 11 образовательных учреждениях на сумму 9,0 млн. рублей, из них 5,7 млн. руб. из средств  местного бюджета.  Произведены следующие текущие ремонтные работы:

 - замена ввода отопления;

- ремонт канализационных сетей;

- ремонт пищеблока;

- косметический ремонт образовательных учреждений;

- изготовление и установка ограждений;

- установка приточно-вытяжной механической вентиляции;

- ремонт санузлов;

- замена окон на ПВХ;

-ремонт спортивного зала МБОУ СОШ № 1.

Для безопасности детей в рамках программы «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью в Калтанском городском округе» было установлено видеонаблюдение в 18 общеобразовательных учреждениях на сумму 1 млн.600 тыс. рублей.    

   В рамках акции «1 сентября каждому школьнику» была оказана помощь малообеспеченным и многодетным семьям в подготовке детей к школе. Каждая семья – участник акции, получила возможность приобрести одежду, обувь, канцелярские товары на сумму 5,0 тыс. руб. За счет средств областного бюджета такую помощь получили 174 семьи на сумму 900,0 тыс. руб., за счет местного бюджета 53 семьи на сумму 265,0 тыс. руб.

В 2013 году  в школах Калтанского городского округа получивших аттестат о среднем (полном) образовании 116 ребят, среди них 3 золотых и 2 серебряных медалиста и в первые в городе при прохождении этапа ЕГЭ трое выпускников набрали возможные 100 баллов.

В конкурсах профессионального мастерства приняли участие 173 педагога, что составляет 36% от общего количества педагогических и руководящих работников системы образования. Победителями и лауреатами признаны 67 человек, за последние два года количество победителей и лауреатов конкурсов профессионального мастерства всероссийского уровня увеличилось в среднем на 5%. 

Высокие результаты участия детей в конкурсах являются показателем качественных образовательных услуг. В 2013 году в творческих конкурсах и спортивных соревнованиях приняли участие 5683 учащихся образовательных учреждений Калтанского городского округа, что на 7% больше, чем в предыдущем году.

В 2012-2013 учебном году в системе общего образования был приоритетным вопрос по обеспечению учащихся бесплатными учебниками. К 01.09.2013 оснащенность школьных библиотек городского округа бесплатными учебниками составила  97%.  В 2013 году на эти цели  израсходовано 210 тыс. руб. местного бюджета, за счёт средств областного бюджета в школьные библиотеки  округа поступили учебники более, чем на 2 млн. руб.

         В 2013 году обеспечено достижение одного из основных показателей эффективности – размер среднемесячной заработной платы учителей общеобразовательных школ составил 24,5 тыс. рублей. Существенных изменений достигла заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений, сегодня она составляет 20 тыс. рублей. Средняя заработная плата педагогов дополнительного образования 13,5 тыс. рублей.

         С целью развития инновационной деятельности в МАДОУ Детский сад № 15 «Звездочка» продолжает работать группа кратковременного пребывания «Ползунок» для детей от 6 месяцев до 1,5 лет. Основная цель организации группы – создание пространства активного взаимодействия взрослых и детей для ранней социализации ребенка и его успешной адаптации к условиям дошкольного учреждения. Мониторинг, проводимый в течение года, свидетельствует о том, что такая форма семейно-общественного взаимодействия благоприятствует процессу ранней социализации детей в семье и подготавливает их к детскому саду. 

Все проводимые мероприятия способствуют решению главной задачи – предоставления доступного и качественного дошкольного образования. В январе 2013 года выполнена главная задача Губернатора Кемеровской области А.Г.Тулеева – ликвидирована очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет. Для выполнения поставленной задачи в Калтанском городском округе в 2011 году был введен в эксплуатацию новый детский сад на 210 мест, в 2011 и 2012 годах открыты дополнительные места в действующих дошкольных образовательных учреждениях. 

        В летний период, в рамках реализации программы «Отдых» проведена огромная работа по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков округа. Несмотря на уменьшение финансирования средств областной субсидии в 2 раза, в 2013 году удалось сохранить и даже увеличить охват детей всеми видами отдыха, оздоровления и занятости, этот показатель  составил 11 тысяч 483 чел. (для примера в 2012 г. – 5 тысяч 681человек). Расходы местного бюджета на летнюю оздоровительную кампанию 2013 года составили более 2 млн. рублей.

В 2014 году  будет не просто, сумма расходов на образование составит 346 млн. 867 тыс. рублей из них на дошкольное образование 138 млн.569 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета выделено только 75 млн.319 тыс. рублей. Но несмотря на это оставляем за счет расходов местного бюджета подвоз учащихся в сумме 750 тыс.руб., питание малообеспеченных, опекаемых  детей – а это не мало 1 млн. 770 тыс.руб. (491 ребёнок),  оставляем расходы по программе отдых в сумме 440 тыс.руб.

СПОРТ Неотъемлемой частью воспитания успешного и целеустремленного подрастающего поколения является спорт, активный и здоровый образ жизни. Задача воспитания здорового и физически крепкого поколения требует внимания в развитии массового спорта.

В спортивном зале стадиона «Энергетик» смонтирована приточная вентиляция, произведён текущий ремонт и ремонт кровли. На эти цели из городского бюджета было выделено 1 млн. 300 тыс.рублей. В спортивном зале Комплексной детско-юношеской спортивной школы произведена реконструкция душевой комнаты и отремонтировано освещение. На эти мероприятия потребовалось 200 тыс.рублей. 
Для молодых людей гораздо важнее не льготы, а равные социальные возможности. С каждым годом увеличивается число подростков, желающих работать и быть трудоустроенными. В  2013 году было создано 3 отряда общей численностью 148 человек. Из бюджета было направлено 1 млн. 157 тыс.руб. Всего же расходы на спорт в 2013 году составят 19 млн. рублей. 


В 2013  году в рамках Муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта Калтанского городского округа» проведено 86 спортивных и физкультурно-спортивных мероприятий, такие как:

· Зональная зимняя спартакиада среди работников предприятий ЖКХ и дорожного комплекса Кузбасса. Принимало участие 5 команд Юга Кузбасса.

· Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России - 2013».

· Традиционное городское развлекательное шоу «Поехали!». Участников и зрителей присутствовало более 2000 человек.

· Традиционный областной турнир по вольной борьбе памяти воина-интернационалиста М.Ю.Топоровского – участников 270 человек, сильнейшие спортсмены области.

· Зарядка с Чемпионом (Ю.Я. Арбачаков), посвященная празднованию Всероссийского Дня физкультурника– 750 участников.


Мы также гордимся достижениями наших спортсменов. Они принимают участие в соревнованиях Сибирского Федерального округа во всех видах спорта. В 2013 году стал Чемпионом Европы среди юношей до 17 лет в составе юношеской сборной России по футболу Головин Александр, выпускник МБОУ ДОД «Комплексная детско-юношеская спортивная школа» (тренер-преподаватель Плясунов Александр Сергеевич).

Достижения спортсменов Калтана были бы невозможны без финансовой поддержки неравнодушных к спорту горожан, так благодаря поддержке депутата государственной думы Российской Федерации Сергея Анатольевича Поддубного открыта секция хоккея и получены в дар 22 комплекта хоккейной формы.    


В 2014 году в рамках  муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики» запланировано проведение более чем 200 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, а также более 100 мероприятий для молодежи города.  Планируется продолжить работу со школьниками в рамках программы ДРОЗД «Дети России образованы и здоровы».

КУЛЬТУРА – это сфера, которая определяет наш менталитет и самосознание, а потому требует бережного отношения со стороны власти. Мы продолжаем работу по повышению качества и расширению спектра предоставляемых услуг в сфере культуры. В Калтане широко проводятся любимые всеми общегородские праздники – Новый Год, Масленица, День Города, 9 Мая. Пришлись по вкусу горожанам празднование Дня Защиты детей, Дня семьи, любви и верности. За год учреждениями культуры проведено 2,5 тысячи мероприятий, которые посетили более 279 тысяч зрителей. Была учреждена Муниципальная премия одаренным детям и талантливой молодежи «Триумф», которой были удостоены 4 творческих коллектива и 20 учащихся  учреждений дошкольного образования детей. 
Эффективность деятельности учреждений культуры подтверждают победы жителей нашего города в творческих конкурсах. Например, такие таланты как ансамбль музыкальных инструментов «Акцент» (руководитель Седых Ольга Фёдоровна), хореографическая студия «Стиль» (Лызова Ольга Сергеевна).

В Централизованной библиотеке состоялось открытие виртуального читального зала на восемь рабочих мест.  Из областного бюджета были выделены сертификаты на получение 8 компьютеров по программе «Электронная библиотека Кузбасса». В помещении был произведён ремонт, приобретена новая  мебель. Теперь жители Калтанского городского округа могут пользоваться обширной базой электронных документов библиотек области.

Продолжаем реконструкцию ДК «Прогресс» п.Малиновка. Вложено более 1 млн. рублей в ремонт помещений зала.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ С 01 января 2013 г. муниципальные учреждения здравоохранения Калтанского городского округа переведены на преимущественно одноканальное финансирование за счет средств обязательного медицинского страхования. В 2013 году поступления средств ОМС составят 154 млн. 160 тыс. рублей. 


Расходы бюджета Калтанского городского округа в рамках муниципальных целевых программ на сферу здравоохранения составят в 2013 г. 4 млн. 508 тыс. рублей.  

В рамках муниципальной целевой программы «Социально-инженерное обустройство объектов социальной инфраструктуры Калтанского городского  округа в период подготовки к зиме» в 2013 году за счет средств бюджета выполнены работы по капитальному ремонту в сумме 1 млн. 930 тыс. рублей, в том числе:

- ремонт теплотрассы на территории стационарного отделения МБУЗ «ЦГБ»,

- ремонт системы отопления и водоснабжения в здании амбулатории с. Сарбала,

- ремонт прачечной больницы МБУЗ «ЦГБ»,

- ремонт системы вентиляции и охранно-пожарной сигнализации в отделении сестринского ухода МБУЗ «Городская больница № 2».

В 2013г. муниципальными учреждениями здравоохранения приобретены следующие основные средства:

- за счет средств родовых сертификатов приобретено лабораторное оборудование на сумму 410 тыс. рублей,

- мебель для МБУЗ «Городская больница № 2» на сумму 945 тыс.рублей.

Мы продолжили внедрять современные информационные системы в здравоохранении. В первую очередь, создана организация записи на прием к врачу в электронном виде. Сейчас уже около 20% граждан записывается на прием через интернет, а еще 20% - через инфоматы. Наша задача сделать запись на приём к врачу максимально удобной для горожан. 

В течение года нам удалось сохранить систему льготного лекарственного обеспечения (1 млн. 954 тыс. рублей за счет местного бюджета), которые были направлены на оплату лекарственных средств для  869 человек.

Для привлечения в город молодых специалистов действует мера социальной поддержки, в рамках которой мы предоставляем жильё молодым врачам. Всего на сегодняшний день привлечено 4 молодых специалиста и предоставлено 4 служебных квартиры. 
Работает «Поезд здоровья» Врачи самых разных специальностей – из областных медицинских учреждений выезжают в районы Кузбасса. Всего выездной работой охвачено 614 жителей Калтанского городского округа.  
Ежегодно возрастает охват населения флюорографическим обследованием, так за 10 месяцев 2013г. план выполнен на 98%. В результате возрастает выявление туберкулеза при профилактическом обследовании. Таким образом, смертность от туберкулеза снизилась в 5 раз.

В рамках мероприятий губернаторской программы «Доступное зрение» жители получили не только консультативную помощь, но и высокотехнологичное специализированное оперативное лечение врачей областной офтальмологической больницы. Специалистами осмотрено 456 жителей, в том числе 227 детей. На базе «Городской больницы №2» (п. Малиновка) областными специалистами прооперировано 54 человека.

Но остаются и проблемы в здравоохранении:

-   в первую очередь это нехватка кадров (врачи, медицинские сестры),

- износ зданий (необходим ремонт здания амбулатории с. Сарбала, продолжение ремонта МБУЗ «Городская больница № 2» (п. Малиновка),

- оснащённость медицинских учреждений города оборудованием (рентген-оборудование, УЗИ-оборудование).

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА 
В 2013г. несмотря на все сложности, сохранены все меры социальной поддержки для инвалидов, Ветеранов труда, участников Великой отечественной войны, многодетных семей. В 2013 году на реализацию полномочий в сфере социальной политики направлено 118 млн. 380 тыс.руб. 


Наиболее весомое значение имеют льготы по оплате жилья и коммунальных услуг. Сумма мер социальной поддержки по оплате ЖКУ отдельных категорий граждан составила 35 млн.468 тыс. руб.

         В соответствии с законодательством, граждане, имеющие право на  получение субсидий, социально защищены от повышения тарифов на коммунальные платежи. А это, как правило, пенсионеры, инвалиды, многодетные семьи, люди, оказавшиеся в трудном материальном положении, сложной жизненной ситуации. В 2013 г. выплачено субсидий в сумме 3 млн.748 тыс. рублей.

В 2013 году по муниципальной программе «Социальная защита населения» получили материальную адресную помощь 
220 семей на сумму 367 тыс. руб., 
доставлен гуманитарный уголь 205 малообеспеченным семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации на сумму 253,8 тыс. руб., и 30 пенсионерам, не имеющим федеральных и областных льгот на сумму 130 тыс.рублей., 
оказана помощь городскому Совету ветеранов в сумме 50,7 тыс. руб., выплачена городская пенсия на сумму 159,5 тыс. руб., 
оказана материальная помощь гражданам старшего поколения в сумме 26 тыс. руб.

В 2013 году оказана социально–медицинская, социально– психологическая реабилитация несовершеннолетним в возрасте от 3 до 18 лет, находящимся в трудной жизненной ситуации, в условиях круглосуточного пребывания на полном государственном обеспечении 64 несовершеннолетним, из них:

- возвращены в родные семьи – 53 человека, 

- направлены в образовательные учреждения для детей сирот – 8 человек, 

- другие формы жизнеустройства – 3 человека.

Силами работников центров организуем страхование жителей, проживающих в зоне возможного подтопления паводковыми водами.

Специалистами отделения срочного социального обслуживания  проделана огромная работа:

- в рамках благотворительной  акции «Калтан – территория добра» по сбору вещей    нуждающимся жителям города собрали 294 единицы одежды и обуви; 

- в рамках Единого информационного дня  в честь Международного дня пожилых людей  был организован и проведён  приём граждан по личным вопросам  и выезд мобильной социальной помощи в отдалённые населённые пункты (п. Малышев лог, п. Малиновка);

В 2014 году планируется на реализацию мер социальной поддержки в сфере социальной политики направить 126 млн. 328 тыс. руб., что на 6,7 % больше по сравнению с 2013 годом. 

Таким образом, я охарактеризовал социально ориентированный блок бюджета. 
Наряду с достижениями и положительными примерами, к сожалению, есть масса проблем и направлений, которые необходимо подвергнуть значительной перестройке!

Далее хочу обозначить те сферы, которые демонстрируют нам нерациональное и малоэффективное использование бюджетных средств.

ЖКХ Самым сложным в отношении определения эффективности расходования бюджетных средств остаётся сфера ЖКХ. В 2013 году в эту сферу предусмотрено вложений 188 млн.руб. Сумма значительная.  Если анализировать эффективность её использования, и структурировать эту цифру, то 43% направлены на финансирование компенсации выпадающих доходов.

Следуя требованиям в области регулирования тарифов, предельным индексам роста платы граждан за коммунальные услуги бюджет города компенсирует разницу между тарифами организаций коммунального комплекса и платой граждан за тепло, холодную и горячую воду, водоотведение. 

Таким образом, граждане города оплачивают всего лишь 66,2% стоимости коммунальных услуг.
Одним из путей решения проблемы сокращения затрат на выплату из бюджета компенсации выпадающих доходов является учет и рациональное расходование ресурсов, подаваемых на дом. Для этого необходима не только установка общедомовых приборов учета, что сегодня является обязанностью ресурсоснабжающих организаций, но и постановка на коммерческий учет уставленных приборов.

На сегодняшний день к коммерческому учету принято не более 50% установленных приборов учета. К большому сожалению, парадокс заключается в том, что прямой интерес в коммерческом учете есть пока только у муниципалитета. Ни жителей, ни ресурсников это не волнует! Наличие гарантированной компенсации выпадающих доходов не является стимулирующим фактором для компаний-ресурсников и собственников жилья. 

Кроме того, последние два месяца мы плотно занимались вопросами сбора платы за ЖКУ и за этот период нам удалось добиться снижения задолженности населения на 7,5 млн. руб.

В 2013 году была реализована муниципальная целевая программа «Развитие инфраструктуры жизнеобеспечения населения Калтанского городского округа» на 2013-2015гг. Были выполнены такие мероприятия как:

- разработка схемы теплоснабжения г.Калтан (4 млн. 80 тыс.руб.)
-замена ветхих тепловых сетей протяжённостью 292 м. на сумму 1 млн. 982 тыс.рублей;

-замена ветхих сетей водопровода протяжённостью 3 км. на сумму 2 млн. 420 тысяч рублей;

Кроме того, для ее реализации были привлечены внебюджетные источники, и были выполнены  мероприятия, по ремонту электросетевого хозяйства и ремонту сетей теплоснабжения, на которые было направлено свыше 16 млн. 700 тыс.рублей. 

Дорожное хозяйство и благоустройство В рамках текущего ремонта автодорог в 2013 году проведена большая работа, я лишь напомню основные направления:

-4,5 тыс. кв. м дорожного полотна уложили по улицам Шота Руставели и Центральная в поселке Шушталеп. Стоимость работ составила  2 млн.800 тыс. рублей. Также новый асфальт положили на участке протяженностью 50 м около школы №18 г. Калтан.

 
Всего в рамках подготовки к зиме в Калтанском округе заасфальтировано более 30 км дорожного полотна и произведён ямочный ремонт асфальтового покрытия протяжённостью 31,7 км, где было использовано 200 тонн асфальтобетонной смеси, на отсыпку дорог затрачено 800 тонн гравия и горельника.
Также, в рамках выполнения работ по благоустройству и озеленению города в текущем году выполнено следующее:

- высажено деревьев 16 тысяч штук;

- выращена и посажана в клумбы рассада (138 тыс.корней).

- ликвидированы несанкционированные свалки и вывезено свыше 6 тыс.кубометров мусора;
Для решения проблем по освещению города в 2013 году было затрачено 2 млн 80 тысяч рублей и установлено 88 светильников на существующие линии электропередачи протяжённостью 3 тыс. 540 метров .

В 2013 году продолжили оснащение технического парка: приобрели мусоровоз стоимость 1 млн. 643 тыс. рублей для нужд МУП «»МКО», трактор для МУП «УМС». 
Основные задачи на 2014-2016 годы

Главной целью бюджетной политики на 2014-2016 годы становится эффективное расходование бюджетных средств, с сохранением социальной ориентированности бюджета.

Начиная с нового года нам необходимо активизировать работу по разработке эффективных муниципальных программ, начать переход к формированию и исполнению городского бюджета программно-целевым методом. Ожидаемые результаты должны соответствовать ключевым показателям эффективности по каждой структуре.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства. в ближайшие три года мы планируем:

- продолжить РЕАЛИЗАЦИЮ проекта по рекультивации городской свалки ТБО Калтанского городского округа и п.Малиновка;

- завершить проект строительства полигона ТБО,

-модернизировать объекты коммунальной инфраструктуры, внедрять энергосберегающие технологии.

В области жилищной политики в 2014 году мы ожидаем сохранение объемов ввода жилья на уровне 2013 года. Приоритетным направлением в жилищном строительстве останется предоставление земельных участков под индивидуальную жилую застройку. 

По-прежнему будем решать вопросы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилого фонда.

Главной задачей в сфере образования является:

- Основная задача, продолжить строительство школы п.Постоянный на 528 мест.

- развитие и укрепление материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений для обеспечения потребности населения местами в дошкольных образовательных учреждениях;

- создание благоприятных и безопасных условий обучения в общеобразовательных учреждениях;

- проведение мероприятий по организации отдыха и занятости детей в каникулярное время;

- развитие кадрового потенциала в сфере образования.

В сфере культуры:

Начиная со следующего года, для повышения эффективности деятельности учреждений культуры необходимо развивать новые направления, а именно:

- расширение сферы услуг учреждений;

- повышение качества услуг городских музеев, библиотек, улучшение работы по организации массового отдыха горожан;

- популяризация культурных мероприятий.

Как и в предыдущие годы, бюджетная политика в области физической культуры и спорта будет направлена на создание условий для воспитания здорового молодого поколения посредством привлечения детей и молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

В сфере здравоохранения, социальной защиты, опеки и попечительства мы сохраним действующие на сегодняшний день меры поддержки в рамках программ за счет всех источников финансирования. 

Перед нами стоит задача формирования устойчивой собственной доходной части бюджета городского округа и создание стимулов по ее наращиванию.

В первоочередном порядке надлежит обеспечить полный учет муниципального имущества. Для этого должна быть продолжена работа по выявлению объектов недвижимого имущества, земельных участков, на которые не зарегистрированы права собственности.

В 2014 году будет продолжена работа по инвентаризации земельных участков городского округа, что позволит создать реальный банк инвестиционных площадок для размещения потенциальных инвесторов. 

Сделаем все возможное, чтобы помочь предприятиям, реализующим инвестиционные проекты, в первую очередь, в сфере производства, воспользоваться государственной поддержкой в виде софинансирования за счет средств федерального бюджета на строительство инженерной инфраструктуры, необходимой для успешной реализации бизнес - проекта и открытия нового производства в рамках программы поддержки моногородов. До конца декабря будет завершена работа по корректировке комплексного инвестиционного плана модернизации Калтанского городского округа.

Уважаемые депутаты! Присутствующие! 
В заключении прошу вас принять в первом чтении бюджет Калтанского городского округа на 2014 -2016 годы, 
с Доходами на 2014 год – в размере 786 млн. 676 тысяч 600 рублей ,
с Расходами 801 млн.351 тысяча 800 рублей, 
и Дефицитом – 14 млн. 675 тысяч 200 рублей 
Спасибо!

