ФОРМА
уведомления о разработке предлагаемого
правового регулирования

    Настоящим Отдел потребительского рынка и предпринимательства Администрации Калтанского городского округа извещает о начале обсуждения идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц.
    Предложения принимаются по адресу: 
Кемеровская область-Кузбасс, город Калтан, улица Калинина, д. 44. Кабинет № 6,
    а также по адресу электронной почты: kaltan-torg@yandex.ru 
    Сроки приема предложений: с 12.04.2023 по 25.04.2023 г.
    Место размещения уведомления в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (полный электронный адрес): http://kaltan.net
    Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на сайте (адрес официального сайта)  http://kaltan.net    не позднее 26.05.2023года 
    1.  Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
В целях информирования, выявления и учета мнения заинтересованных граждан, организаций и общественных объединений Калтанского городского округа о разработанном проекте постановления «Об определении границ прилегающих территорий к организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания» проводятся  общественные  обсуждения в части определения границ территорий, прилегающим к зданиям, строениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Калтанского городского округа.   
Общественное обсуждение проводится публично и открыто с привлечением к участию в нем представителей различных профессиональных и социальных групп, в том числе лиц, права и законные интересы которых затрагивает или может затронуть проект Постановления.
    2. Цели предлагаемого правового регулирования: 
[bookmark: _GoBack]Определить границы прилегающих территорий к организациям и объектам, в соответствии с проектом постановления (п. 1 проекта постановления), на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции.
    3.   Ожидаемый   результат (выраженный установленными разработчиком показателями) предлагаемого правового регулирования:  формирование стимулов к здоровому образу жизни, снижение объемов потребления населением алкогольной продукции, улучшение демографической ситуации, увеличение продолжительности жизни населения, сокращению уровня смертности   
 4. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых   вытекает   необходимость   разработки   предлагаемого   правового регулирования                в                данной               области:
- ФЗ от 22.11.1995 № 171 «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2020 года № 2220 «Об утверждении Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».
    5.   Планируемый   срок   вступления в силу предлагаемого правового регулирования: 01.07.2023
    6.  Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:
Проект постановления размещен на официальном сайте Калтанского городского округа с 12.04.2023 г. – 25.04.2023 г., а также в газете «Калтанский вестник» от 13.04.2023 г. 
    7.  Иная информация по решению органа-разработчика, относящаяся к сведениям   о   подготовке   идеи (концепции) предлагаемого   правового регулирования: отсутствуют.
