Отчет деятельности 
Управления социальной защиты населения администрации Калтанского городского округа за 2014 года
 Управление социальной защиты населения администрации Калтанского городского округа является территориальным органом социальной защиты населения муниципального образования, его деятельность заключается в реализации отдельных государственных полномочий Российской Федерации и Кемеровской области в сфере социальной поддержки, а также полномочий органов местного самоуправления города в сфере социальной защиты населения. Работа Управления направлена:

 - на повышение уровня жизни населения путем оказания мер социальной поддержки разных категорий граждан, включая участников ВОВ и тружеников тыла; 

-  на улучшение качества жизни граждан с ограниченными возможностями;


-  на социальную защиту граждан, уволенных с военной службы и членов их семей; 

 - на оказание помощи находящимся в трудной жизненной ситуации всем социальным категориям граждан; 

-  на работу с малообеспеченным  населением Калтанского городского округа.     

       Специалисты управления руководствуются в своей работе законодательными актами Российской Федерации, законами и постановлениями Администрации Кемеровской области, распоряжениями администрации  Калтанского городского округа.

На учете в секторе по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан состоят 3417 человек, пользующихся мерами социальной поддержки в соответствии с федеральным законодательством: 

 - инвалиды - 2851

- дети-инвалиды  – 127

- участники ВОВ- 20 и приравненные к ним – 4 

- военнослужащие в годы ВОВ - 4

-  ветераны боевых действий- 214

- инвалиды и ветераны военной службы - 33

- родители, вдовы и дети погибших (умерших) военнослужащих – 45;

-  члены семей погибших (умерших) участников ВОВ - 103;

- Чернобыльцы, семипалатинцы и ПОР – 15 и вдова умершего Чернобыльца – 1чел.

и  3747  человек, пользующихся мерами социальной поддержки на уровне субъекта (региональные льготники):   

  - ветераны труда - 3278

- реабилитированные лица- 304

- труженики тыла- 165

Почетных доноров- 170 и получателей пенсии Кемеровской области-  1124

  
Специалисты сектора  по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан  производят  денежные выплаты.   Ежемесячно формируются заявки на каждый вид выплаты, ежемесячно, ежеквартально делаются отчеты по произведенным выплатам.

       Ежемесячную денежную выплату взамен натуральных льгот в 4 квартале 2014г.  получили 2832 человека, в том числе:

 Ветераны труда – 2424 

 Труженики тыла - 164

 Реабилитированные лица – 244

   Численность граждан, получающих меры социальной поддержки в натуральной форме составила: 915: из них 854, 1, 60  человек  соответственно.

     Ежемесячную  денежную выплату за телефон в размере 120 рублей получили 255 человек: из них: участники ВОВ – 15 , ветераны труда – 231, граждане, достигшие возраста 70 лет – 5 человек, многодетные матери – 4. 

     Ежегодную денежную выплату за кабельное телевидение за 12 месяцев 2014 года  получили 31 ветеран труда, получающих меры социальной поддержки в натуральной форме. 

     Ежеквартальную компенсацию взамен  продуктовых наборов за 4 квартал 2014 года получили - 90 человек.

      Ежемесячная компенсация за ЖКУ в размере  514 рублей предоставлена:

- 26 ветеранам ВОВ.    

      Ежемесячная компенсация инвалидам ВОВ и членам их семей в соответствии с Постановлением Правительства №  142 выплачена:

- 40 человекам.
   Специалисты сектора по предоставлению мер социальной поддержки ведут работу по оздоровлению граждан. За 12 месяцев 2014 года выдано 26 путевок в санаторий «Борисовский» ветеранам труда и реабилитированным, также выдано 12 путевок ветеранам боевых действий с супругами.

      Продолжается  работа по выдаче талонов для проезда в ж/д транспорте реабилитированным лицам (за 12 месяцев 2014г.  выдано 312 билетов), один раз в год этим гражданам производится оплата проезда железнодорожным и воздушным транспортом (за 12 месяцев 2014 года оплачено ж/д билетов 10 чел.).

     За 2014 год выдано ЕСПБ образца 2014-2015 г.г. – 2822 шт.: из них федеральным льготникам – 1918 шт., региональным льготникам – 904 шт.

        Ведется учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий по состоянию на 01.01.2015г. состоит  89  инвалидов по общему заболеванию,  14 ветеранов боевых действий. За 12 месяцев 2014 года было предоставлено жилье 4 инвалидам, 1 ветерану боевых действий.

        Проводятся мероприятия по улучшению социально-экономических условий жизни участников Великой Отечественной войны,  вдов погибших (умерших) участников ВОВ, а также тружеников тыла, оказывается адресная помощь.  

         Специалисты сектора по предоставлению мер социальной поддержки отдельных категорий граждан ведут разъяснительную, консультативную работу с льготными категориями граждан, занимаются оформлением граждан в дома-интернаты: за 2014 год оформлено документов на 7 человек, выдано путевок в дома-интернаты – 5 человек. 

Принимаются документы на присвоение звания «Ветеран труда». За  2014 год  186 человек  оформили документы на присвоение звания «Ветеран труда»,  впервые получили удостоверение и оформили меры социальной поддержки  –  205 человек. 

       Регулярно обновляются информационные стенды, проводятся «прямые телефонные линии», выезды специалистов в отдаленные районы города. В средствах массовой информации публикуются статьи и объявления об изменениях в законодательстве.

Большую работу специалисты сектора проводят с семьями, имеющими детей. Оформляются различные виды пособий, компенсаций, даются консультации.

       В 4 квартале 2014 года численность детей, на которых оформлено  ежемесячное пособие, составила  - 3015, в том числе:

- дети одиноких матерей - 906;

- дети из полных семей - 2324;

- дети-инвалиды – 181;

- дети из неполных семей – 1298 .

     Выплачено ежемесячного пособия за 2014 год на сумму  9 091 605 рублей.

      За отчетный период оформлено ежемесячных пособий по уходу за ребёнком до 1,5 лет 152 получателям. Выплачено пособий с начала года -18262,43 рублей.

       За  2014 год единовременных пособий при рождении ребёнка оформлено – 95 мамам и выплачено с начала года  1680,97  рублей. 

      За 4 квартал 2014 года выдано справок на получение молочного питания детям 1 – 3 года жизни – 34. 

     Также, справок на социальную стипендию с начала года выдано 128 -ми студентам. 

        Выплачено ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву в  2014 году – 214 641,78  рублей.

       Организована работа по определению права на меры социальной поддержки и выдачи удостоверений многодетным матерям, имеющим пять и более детей,  такими мерами социальной поддержки в нашем городе пользуется 76 человек.

      По состоянию на 01.01.2015 г. мерами социальной поддержки пользуются 177 многодетных семей. Ежемесячную денежную выплату в размере 1000 рублей получают 314 многодетных семей, в которых воспитываются 1033 ребёнка.

        За отчётный период оформлено и выплачено государственной социальной помощи 40 семьям на сумму 66,6 тысяч рублей. Кроме того, одна многодетная семья получила государственную социальную помощь в виде денежной выплаты на основании социального контракта в размере 50 000 рублей для приобретения крупнорогатого скота и кормов. 

          В связи с принятием Закона Кемеровской области от 25.04.2011 г. № 51 «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей» с начала  2014 года  23 семьи    оформили документы  на получение областного материнского  (семейного) капитала  и улучшили свои жилищные условия.

      С 01.01.2013 г. началась реализация Закона № 73-ОЗ от 09.07.2012 г. «О ежемесячной денежной выплате отдельным категориям семей в случае рождения третьего ребенка или последующих детей». С начала 2014 года назначено пособие  62 многодетным малообеспеченным  семьям.        

       Особое внимание уделяется организации отдыха и  оздоровления детей, находящихся  в трудной жизненной ситуации. Выявление  детей, нуждающихся в оздоровлении, отдыхе и прием документов, ведется  специалистами сектора по базе данных  получателей  и по обращению родителей. С начала года  отдохнули и поправили свое здоровье 112 детей из  Калтанского городского округа.

    Проводится постоянная информационно-разъяснительная работа среди населения по актуальным вопросам. Принимается активное участие в рейдах «Мобильной социальной помощи» для консультаций граждан, проживающих в отдаленных поселках  города. 

      Работает телефон «горячей линии». Периодически в средствах массовой информации публикуются статьи и объявления об изменениях в законодательствах.

      Регулярно обновляются информационные стенды.    Ежемесячно, ежеквартально делаются заявки и отчеты о  произведенных выплатах. 

            В секторе  по назначению и выплате  компенсаций по оплате жилого помещения и коммунальных услуг на учете состоят 7115 человека из них  2594 человек, пользующихся мерами социальной поддержки в соответствии с федеральным законодательством (федеральные льготники)  и  4521 человека, пользующихся мерами социальной поддержки на уровне субъекта (региональные льготники):
           За 2014год численность получателей компенсационных выплат в разрезе категорий составила: 

	Категория
	Численность 

	Инвалиды и участники ВОВ
	32

	Ветераны боевых действий
	89

	Члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий
	136

	Граждане, подвергшиеся радиационному воздействию 
	10

	Инвалиды и семьи, имеющие детей инвалидов
	2327

	Ветераны труда
	3307

	Лица, признанные реабилитированными либо пострадавшими от политических репрессий
	295

	Сельские специалисты
	381

	Многодетные семьи
	433

	Многодетная мать
	55

	Опекуны (попечители)
	50


В соответствии с законодательством граждане, имеющие право на  получение субсидий, социально защищены от повышения тарифов на коммунальные платежи. А это, как правило, пенсионеры,  многодетные семьи, люди, оказавшиеся в трудном материальном положении, сложной жизненной ситуации. В отчетном периоде  субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получили: 621 семья  на сумму 4846,3 тысяч рублей,  средний размер субсидии составил 1239,64 рублей. 

    Специалистами сектора регулярно проводятся Дни прямой телефонной линии с населением по вопросам предоставления субсидии и компенсации на оплату жилья и коммунальных услуг.
В качестве информационного материала среди населения города распространяются буклеты по предоставлению жилищных субсидий и монетизации льгот.

      Работники сектора  не  только проводят консультации, прием документов, но и стараются оказать моральную поддержку, проявить заботу о человеке.

На учете в  МКУ «Центр социальной помощи семье и детям»  (МКУ ЦСПСД) Калтанского городского округа  на 1 января 2015 года состоит 2057 семей.   Из них:

·   1701 семья с детьми (2722  ребенка), из них: 

· 282 многодетные семьи (955 детей);

· 685 неполных семей (884 ребенка), в том числе 17 семей погибших шахтеров (11 детей);

· 56 социально-опасных семей (138 детей);

· 121 семья с детьми - инвалидами (124 ребенка);

· 557 полных семей (777 детей).

·   356 других граждан (несовершеннолетних детей нет);


За 2014 год в МКУ ЦСПСД обратились 8581 человек, из них 5147 несовершеннолетних. Первично встали на учет 133 семьи. Повторно обратилось 7345 человек.

Цель деятельности МКУ ЦСПСД - профилактика безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, повышение эффективности профилактической работы с семьями с детьми, проживающими на территории Калтанского городского округа, оказание помощи семьям с несовершеннолетними детьми, попавшим в трудную жизненную ситуацию, в реализации законных прав и интересов, в улучшении их социального и материального положения, содействие развитию и укреплению семьи, как социального института, улучшению условий жизни, показателей социального здоровья и благополучия, установлению гармонических внутрисемейных отношений.
   Отделения Центра:

- отделение профилактики безнадзорности несовершеннолетних с участковыми службами,

-отделение срочного социального обслуживания,

-отделение приема и консультирования граждан.

В Центре функционируют:

· Подростковые объединения «Костер», «Мы вместе», «Солнышко», «Непоседы» для детей из социально опасных семей (во время учебного года).

· Кружки «Умники и умницы», «Знай-ка». Помощь  детям из социально опасных семей в выполнении домашнего задания (во время учебного года).

· Летние социально игровые площадки на участковых социальных службах.

· Клуб «Аист» для беременных женщин.

· Подростковое объединение «Ровесник» для учащихся Калтанского многопрофильного техникума.

· Клуб «Солнечный луч» для детей с ограниченными возможностями.

· МКУ ЦСПСД занимается вопросами семьи: семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, предоставляется социальная, психологическая,  педагогическая и юридическая помощь.
· Клуб по работе с родителями несовершеннолетних детей «Компетентный родитель».
1. Административно-организационные мероприятия

· Проведено 20 социально-психолого–педагогических консилиумов по организации профилактической работы с социально неблагополучными семьями: рассмотрено 174 семьи.
· Послано  информаций, запросов, ходатайств, информаций в учреждения города и области – 557.

· Сюжетов на телевидении - 23,  пресс – релизов - 33.

· Проведено 12 методических собраний с участием специалистов МКУ ЦСПСД (Дни повышения профессионального мастерства). Рассмотрены темы: «Семейная воспитательная группа – новая форма жизнеустройства несовершеннолетних», «Меры социальной поддержки отдельных категорий граждан», «Материнский (семейный) капитал – форма государственной поддержки семей, воспитывающих детей. Федеральные и региональные программы», «Социально-педагогические технологии работы с семьями», «Методы социальной работы с различными категориями семей», «Профессионально-этические принципы социальной работы», «Основные гарантии прав ребенка в РФ», «Основы профилактики социального сиротства, безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних», «Психологические особенности обслуживаемых категорий граждан», «Методика делового стиля общения в социальной работе», «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», «Об основах социального обслуживания граждан РФ. Анализ Федерального закона РФ от 28.12.2013г. № 442-ФЗ», «Основные аспекты стратегии национальной политики РФ».
· Повышение квалификации и обучение сотрудников: прошли курсы повышения квалификации - 2 (1 человек -104 часа, 1 человек – 72 часа), обучение по программе ГОиЧС – 3 человека, 3 специалиста проходили профессиональное переобучение, 4 специалиста обучены по программе пожарно – технического минимума, 1 по программе НАСФ.

· Организована наставническая работа с 10 сотрудниками.
2. Социально-педагогические мероприятия

· 1541 педагогических консультаций, индивидуальных бесед с родителями (по вопросам ненадлежащего выполнения родительских обязанностей, по вопросам семейного воспитания,  по вопросам оказания социальных услуг и мер социальной поддержки).

· Организована работа подростковых объединений «Костер» (Калтан), «Мы вместе» (п. Малиновка), «Солнышко» (с. Сарбала), «Непоседы» (п. Малышев Лог) с детьми, воспитывающимися в социально опасных и неблагополучных семьях. Проведено 257 мероприятий. Приняли участие 2217 несовершеннолетних.

Проведены мероприятия следующей направленности:
	· Агитационно – профилактические: дискуссии, беседы, игры: «Причины пожаров», «Правила поведения в лесу», «Соблюдай правила дорожного движения», «Дорога в никуда…Выбор за тобой! Алкоголь, курение, наркомания»; «Курить - здоровью вредить», «Уголовная ответственность и терроризм», «О взаимоотношениях в семье», «Права и ответственность», «Детские шалости с огнем и их последствия», «Что такое закон? Главный закон страны», «Права и обязанности школьника», «Поступки, недостойные человека», устный журнал «Конвенция «О правах ребенка», «Весенний паводок таит опасность!», «Как уберечь себя от вредных привычек», «Скажи наркотикам - нет!», «Что ждёт тебя на ночных улицах», «Полезные привычки» (ЗОЖ), «Влияние алкоголя на детей», просмотр фильма «Безопасность на дороге», практическое занятия по эвакуации детей из опасного помещения на случай теракта или пожара, день безопасности. Беседы на темы: «ПДД»,   «Безопасный путь от школы до дома», «Курить - здоровью вредить», «Скажи наркотикам – нет!», «Негативное влияние алкоголя на организм подростка», «Сигналам светофора подчиняйтесь без спора», игра-конкурс «Хочешь жить – бросай курить!», «Телефонный терроризм и его опасность. Просмотр видеороликов», «Как уберечь себя от вредных привычек. Просмотр документального фильма «Дорога в никуда».

· Патриотические: конкурс рисунков «Отцов своих достойны!», час истории «Цветы на пепле» (рассказ об узниках концлагерей), просмотр документального фильма «Право на правду», оформление информационного стенда «Опаленный цветок…» (память о детских загубленных душах), акция «Дарим людям радость» (поздравление ветеранов ВОВ и тружеников тыла с Днем победы), историко-познавательное мероприятие ко Дню памяти и скорби «Год за годом», мероприятия, посвященные Дню неизвестного солдата – час истории «Горячая точка», экскурсия к мемориальной доске на Площади Победы, информационная беседа «Павшие умели побеждать, живые обязаны помнить», мероприятие, посвященное Дню начала контртеррористических операций на Кавказе – круглый стол совместно с советом ветеранов войны и труда «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен».
· Подвижные игры и конкурсы: «Угадай дорожный знак», Экологическая игра-викторина «Птицы нашего края», День космонавтики. Развлечение «Дорога к звездам». Игра-турнир по экологии «Что? Где? Когда?», Веселые старты «Самые, самые», «Летний калейдоскоп», участие в областном конкурсе «Белая ворона» (по профилактике употребления психоактивных веществ).

· Культурно – просветительские: организованные поездки в Драматический театр г.Новокузнецка, кинотеатр г. Новокузнецка, оздоровительный комплекс Ашмарино, парк отдыха «Тополек» г. Осинники, Собор Рождества Христова.

· Развивающие: конкурсная программа: «Логомир». Разгадывание ребусов, кроссвордов, логических задач», викторина: «Старые добрые сказки». «Умелые ручки». Техника выполнения сувениров из бумаги «Оригами». Мастер-класс «Новогодний сюрприз». Мастер-класс «Снежинка» (изготовление брелка из соленого теста).
· Правовой направленности: «Административная ответственность подростка перед законом». Информационная беседа с привлечением инспектора ПДН», «Информационная беседа при участии инспектора ПДН «Права маленького гражданина». Распространение информационных буклетов «Личные права несовершеннолетних» (среди взрослого населения.) Оформление информационного стенда «Права ребенка».




· Организована работа кружков «Умники и умницы», «Знай-ка» по профилактике педагогической запущенности несовершеннолетних, оказанию помощи в подготовке домашних заданий – 1150 посещений.

· Организована работа клуб «Аист» с беременными учащимися Калтанского многопрофильного техникума - 9 занятий на темы: «Как избежать кризиса в семейных отношениях при рождении ребёнка»; «Стили выхода из семейных конфликтов»; «Первый год жизни ребёнка», «Психология беременности»; «Внутриутробное развитие ребенка»; «Положительные эмоции – как основа рождения здорового малыша». Приняли участие 107 человек.

· Организована работа подросткового объединения «Ровесник» с учащимися 1 курса Калтанского многопрофильного техникума - 12 занятий на темы: «Добро пожаловать в группу»; «Психологическая суть жизненного и профессионального самоопределения»; «Развитие умений по принятию решений»; «Психологические упражнения, игры на сплочение коллектива»; «Эмоциональное отношение к выбору профессии»; «Межличностное взаимодействие», «Как урегулировать конфликт?»; «Мир профессий»; «Я знаю, я умею, я могу!»; «Я профессионал». Приняли участие 240 подростков.

· Организована работа в клубе для детей с ограниченными возможностями  «Солнечный луч» - 18 занятий на темы: Добро пожаловать в «Солнечный луч»; художественный труд «Ловкие пальчики»; сказкатерапия «Моя история»; арт – терапия «Изо и аппликация»; релаксационное занятие «Я и мое окружение», «Игротерапия», «Работа в коллективе»; «Развивающие игры на смекалку и сообразительность»; «Лепка из пластилина», «Лесные обитатели». Игры на сплочение коллектива «Вместе весело шагать…», релаксационное  занятие «Я спокоен», художественный труд «Я и моя семья», занятие по профилактике тревожности «Мои страхи», художественный труд «Аппликация «Осенний букет», игровая терапия, шуточные тесты, коллективная творческая работа «Новогоднее чудо» (изготовление новогодней игрушки).. Приняли участие 88 детей.

· Организована работа клуба по работе с родителями несовершеннолетних детей «Компетентный родитель». Проведено 10 мероприятий  на темы: «Как понять своего ребенка», «Роль семьи в подготовке детей к школе», «Мы и наши дети в общении», «Безоговорочная любовь к детям», «Пристрастия, уносящие жизнь», «Несколько причин, по которым стоит отказаться от идеи займа денег у банка». Приняли участие 64 родителя.

3. Мероприятия по профилактике безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних

· Выявлено 29 социально опасных семей, в них детей – 77. 

· На патронировании (на 01.01.15г.) состоят 56 социально опасных семей, количество патронажей – 2982. 

· Участие в рейдах КДН – 24,  кол-во проверенных семей – 158.

· Организовано устройство 8 несовершеннолетних детей в специализированные учреждения г. Новокузнецка и Новокузнецкого района для прохождения социальной реабилитации.


В МКУ ЦСПСД функционирует «Уголок правовых знаний» для детей и подростков. В нем отражены права и обязанности, ответственность детей за совершение правонарушений на темы: «Права ребенка в семье»; «Ты и закон»; «Типы семей и семейных отношений»

Осуществляется религиозное взаимодействие с сотрудниками храма Покрова Божией матери г. Калтан и Церкви Марии Магдалены п. Малиновка. Проводятся беседы с детьми Цель: приобщение их к нравственно-духовным ценностям православной культуры, сохранение нравственного здоровья детей. Темы: «Православные праздники. Рождество Христово. Богоявление. Крещение», «Беседа о милосердии, сострадании», «Христианские праздники: Сретение господне, Великий пост», «Православная Россия в лицах», «Знакомство с воскресной школой».


23.01.2014г. 10 детей с ограниченными возможностями, детей из неблагополучных и социально опасных семей посетили Храм Покрова Божией Матери. Знакомство с  Воскресной школой при Храме.  


26.06.2014г. 20 детей с ограниченными возможностями, детей из неблагополучных и социально опасных семей побывали на экскурсии в Соборе Рождества Христова г.Новокузнецка.


08.07.2014г. 10 детей с ограниченными возможностями, детей из неблагополучных и социально опасных семей участвовали в экскурсии в Церковь Покрова Божией Матери, посвященной Дню семьи, любви и верности (мероприятие, посвященное году Культуры в РФ).

4. Психологические мероприятия:  

	Мероприятия 
	Количество 
	Несовершеннолетние 
	Взрослые 

	Консультации
	288
	82
	206

	Заключения
	11
	9
	2

	Диагностики
	117
	68
	53

	Индивидуальные занятия
	77
	70
	7

	Тренинги
	51
	44
	7


6. Оказание социально-экономических услуг:

· 10 детей с ограниченными возможностями, с заболеванием ДЦП, прошли реабилитацию в Центре социальной и медицинской реабилитации г. Новокузнецка на сумму 42,4 тысяч рублей.

· Адресная материальная помощь по подпрограмме «Социальная поддержка малоимущих граждан» на 2014-2016 г.г. оказана 17 семьям в сумме 142,2 тысяч рублей. Из них:

-  3 многодетным семьям – 15,0 тысяч рублей.

-  2 неполным семьям- 8,0 тысяч рублей.

-  3 малообеспеченным семьям – 11,0 тысяч рублей.

-  9 семьям вынужденных переселенце в  с Украины– 108,2 тысяч рублей.

· Из областного бюджета по программе «Повышение уровня социальной защиты населения Кемеровской области» оказана помощь 3 семьям (Болтенковым – 30,0 тысяч рублей, Изюмовым – 20,0 тысяч рублей., Коростелевым – 10,0 тысяч рублей.) 
· Заключен социальный контракт с многодетной семьей Паневиных на сумму 50,0 тысяч рублей.
· Организована акция «Милосердие» по доставке гуманитарного угля малообеспеченным семьям: доставлено 880 тонн угля для 220 малоимущих семей. Стоимость одной тонны угля – 1 621,14 руб., всего на 1426,7 тысяч рублей. (внебюджетные областные средства). Стоимость доставки угля 1 семье 1 400 руб., всего затрачено 308,0 тысяч рублей. (средства местного бюджета).
· Организована и проведена благотворительная акция «Помоги собраться в школу»:


Доставлено 110 обращений Главы Калтанского городского округа предпринимателям и руководителям предприятий,


В рамках акции собрано помощи на сумму 139 026 руб., из них:

      - канц. принадлежности - 29 973 руб./2 038ед. 

      - денежных средств - 58 398 руб.  

      - вещи новые – на сумму 50 655 руб. (101ед.)


Оказана помощь 122 семьям, в которых воспитываются 190 школьников.
· В рамах Всероссийской добровольческой акции Весенняя Неделя Добра проведена акция «Семья помогает семье». Принято от населения 2 706 ед./86сем. Выдано 3 296 ед. одежды и обуви 103 малообеспеченным семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации.
· В течение года собрано 11340 ед. одежды и обуви, выдано малообеспеченным семьям 12549 ед.

· Организовано 13 выездных акций в поселки Малиновка, Сарбала, Малышев Лог. Одеждой и обувью обеспечено 226 семей в количестве 9253 ед.
7. Юридическая помощь:

· Консультации - 134

· Исковые заявления – 36.

 8. Участие в городских и областных мероприятиях, конкурсах:

· Проведен обход 862 домовладений и оповещение граждан, проживающих в зоне подтопления п. М. Лог и п. Малиновка, о возможном паводке (подготовка актов обследования, вручение памяток населению под роспись о правилах поведения при наводнении, о необходимости подготовки «тревожных рюкзаков» - документы, медикаменты, теплые вещи, продукты длительного хранения, питьевую воду). Подготовлены сведения о проживающих в зоне подтопления одиноко проживающих престарелых и маломобильных гражданах, неорганизованных детях от 1 года до 7 лет, детях школьного возраста, семьях, имеющих несовершеннолетних детей, находящихся в социально опасном положении, беременных женщинах,  с указанием предполагаемых пунктов эвакуации,  а также сведения о наличии домашних животных, плавсредств. Вся информация систематизирована в базу данных и передана в отдел ГО и ЧС Калтанского городского округа.
· Страхование 129 льготных категорий граждан, проживающих в зоне возможного подтопления паводковыми водами, за счет средств областного бюджета совместно со страховой компанией «Росгосстрах». Сбор заявлений на страхование малообеспеченных семей от возможного паводка за счет средств областного бюджета по инициативе Губернатора Кемеровской области.

· Участие в организации мероприятия, посвященного «Дню вывода советских войск из Афганистана» (приглашение участников боевых действий в Афганистане и их родственников на мероприятие, возложение цветов к памятнику погибших воинов, приглашение на панихиду и торжественную встречу с Главой города).

· Приглашение участников боевых действий в Чеченской республике и республике Афганистан на торжественную встречу с Главой города, посвященную «Дню защитника Отечества».

· Участие в организации Крещения. 

· Доставка поздравительных открыток от Главы города участникам боевых действий ко «Дню защитника Отечества».

· Доставка поздравительных открыток от Губернатора Кемеровской области, коробок конфет к «8 марта» различным категориям женщин.

· Участие в субботниках по благоустройству территории Калтанского городского округа

· Участие в массовом митинге в г. Новокузнецке в поддержку Крыма.

· Организован сбор гуманитарной помощи жителям Алтая, пострадавшим от наводнения и жителям Украины, пострадавшим от спецоперации киевских властей. Собрана и оказана натуральная помощь 22 семьям в количестве 773 ед. на 249 214,9 тысяч рублей.

· Организованы мероприятия, посвященные Дню защиты детей: 6 многодетным семьям, воспитывающим 6 и более детей вручены сладкие продуктовые наборы, каждый на сумму 633 рубля (освоено 3798 рублей - средства МБ), 4 ребенка ветеранов боевых действий локальных войн, закончивших обучение в 1 классе  получили подарочные наборы, каждый на сумму 300 рублей (освоено 1200 рублей – средства МБ)

· Участие в мероприятиях, посвященных празднованию Дня победы.

· Участие в мероприятиях, посвященных празднованию Дня памяти и скорби.
· Участие в областном конкурсе «Белая ворона» по профилактике среди несовершеннолетних употребления наркотиков, ПАВ, табакокурения. Получен сертификат участия.

· Участие в мероприятиях по подготовке и проведению Дня Матери. Приглашение неполных семей, воспитывающих детей-инвалидов, приемных и опекаемых семей на торжественное мероприятие с участием главы Калтанского городского округа. За счет средств местного бюджета приобретено и вручено 260 поздравительных коробок конфет на сумму 40,0 тысяч рублей.

· Участие в областной благотворительной акции «Сохраним здоровье детям» по вручению автокресел 7 малообеспеченным многодетным семьям.

· Специалистами МКУ ЦСПСД проведена городская благотворительная акция «Новогодний подарок» по привлечению спонсорской помощи для приобретения новогодних подарков. Вручено 160 писем - обращений предпринимателям и руководителям предприятий от имени главы Калтанского городского округа с призывом об оказании помощи. Организовано и проведено 9 социальных утренников для детей из малообеспеченных семей, детей-инвалидов, детей вынужденных переселенцев с Украины (850 детям, в том числе 10 несовершеннолетним из семей вынужденных переселенцев с Украины, предоставлены подарки за счет внебюджетных средств КГО на сумму 238,0 тысяч рублей.; 124 ребенка-инвалида получили новогодние подарки за счет областных внебюджетных средств на сумму 29,8 тысяч рублей.).

9.   Другие мероприятия:

· Взаимодействие с гинекологическим отделением МУЗ «ЦГБ» по выявлению беременных и родивших женщин из семей группы риска. Выявлено 32 человека, проведено обследование жилищно - бытовых условий, оказана социально-бытовая – 12, социально – экономическая помощь - 6, консультации по социально-психологическим вопросам - 32, социально-педагогическим - 32 и социально-правовым вопросам - 10. 

· Взаимодействие с УФМС г. Калтан по выявлению семей мигрантов, воспитывающих несовершеннолетних детей. Выявлено семей мигрантов с несовершеннолетними детьми (прибывших не с территории Украины) – 10 семей. Дана информация о работе Центра. Поставлены на учет 3 семьи. Выданы вещи б/у в количестве 149 единиц, предметы первой необходимости в количестве 5 единиц на сумму 872 рубля 25 коп., новогодний подарок – 4 шт., гуманитарный уголь в количестве 4-х тонн – 1 семье, содействии е в трудоустройстве – 1 семье.

· Проведена работа с прибывшими в Калтанский городской округ вынужденными переселенцами с Украины:

      - ведение информационной базы данных,

      - обследование, выявление нуждаемости,

- информирование о порядке оформления разрешения на временное проживание, содействие в оформлении документов (подготовка анкет-заявлений, организация прохождения медицинского осмотра)

- организована совместная работа специалистов социальной защиты, миграционной службы, пенсионного фонда, здравоохранения, службы занятости по вопросам прохождения медицинских осмотров, постановки на миграционный учет, оформления ИНН, страховых пенсионных свидетельств, предложения вакансий,

- оказано содействие в подготовке перевода документов  для оформления свидетельства о предоставлении временного убежища и вступления в программу переселения соотечественников.

- оказано содействие в устройстве 2 детей в школу, 1 – в дошкольное образовательное учреждение.

- проведена работа по привлечению спонсорской помощи при заселении переселенцев в арендуемое жилье: мебель, посуда, хозяйственно-бытовые приборы, продукты питания, средства личной гигиены.

· Организована доставка 112 детей из малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в места отдыха и оздоровления, из них:  40 детей в санаторий «Шахтер» г. Прокопьевска, 20 детей в санаторий «Прокопьевский» г. Прокопьевска, 52 детей в санаторий «Серебро Салаира» Гурьевского района.

· Отработано 82 обращения, поступивших в адрес Администрации города, Администрации Кемеровской обл., Президенту России и другие вышестоящие инстанции. Организовано обследование жилищно-бытовых условий заявителей, оказана необходимая социальная помощь, даны разъяснения по возникшим вопросам.

· Обследовано 220 малообеспеченных семей на нуждаемость в предоставлении гуманитарного угля. Работа по формированию списка, сбор необходимых документов.

· Оказано содействие 166 семьям в решении вопросов оформления документов, пособий, компенсационных выплат, трудоустройства, устройства детей в образовательные учреждения и др.

· Проведен мониторинг социального положения участников боевых действий в Афганистане и Чеченской республике.

· Организовано 12 прямых телефонных линий, поступило 31 обращение по вопросам предоставления мер социальной поддержки малообеспеченным, многодетным семьям и семьям, воспитывающим детей-инвалидов, вопросам воспитания детей, консультирование по вопросам психологических особенностей детей разного возраста и выстраивания взаимоотношений с ними, по вопросам предоставления материнского федерального и областного капитала, выплаты алиментов, оформления юридической документации и др.  Все обращения рассмотрены специалистами МКУ ЦСПСД, даны разъяснения, при необходимости назначены дополнительные консультации.

     На 01.01.2015 года на обслуживании в МКУ Центр социального обслуживания (МКУ ЦСО)  состоит  768  человек, из них   344 клиентов имеют группу инвалидности. За  2014 год клиентам Центра было предоставлено на дому 408128  услуг, из них: 337663 –  услуги, предоставленные по гарантированному перечню, 70465 – дополнительные услуги. Самыми востребованными остаются услуги по организации быта (101869услуг), социально-медицинские и санитарно-гигиенические (138928 услуг) и услуги по организации питания (71927 единиц).

     Комиссией по оценке нуждаемости обследованы и составлены акты оценки нуждаемости в социальных услугах: для принятия на социальное обслуживание на дому на 186 человек, в стационарные учреждения социального обслуживания на 4 человека. Снято с надомного обслуживания 144 человека. Численность обслуженных за год граждан пожилого возраста и инвалидов с доходом в размере от 100% до 150% величины прожиточного минимума составляет 58 человек.

В 2014 году отделением срочного социального обслуживания МКУ ЦСО проведена следующая работа по оказанию социальной помощи нуждающимся пожилым гражданам и инвалида:                                                                                        

	В денежной форме
	38 человек получили помощь в денежной форме на сумму 200475.00 рублей.

	Продукты питания
	Оказана помощь продуктами питания 16чел на сумму 4800.00 рублей.

	Овощные наборы 
	80 чел получили овощные наборы на сумму 106650.00 рублей.

	Одежда обувь
	Помощь вещами б/у получили 368 человек на сумму 128170,00 рублей,  11 чел., из категории мигранты Украины, получили помощь новыми вещами на сумму 38333,00 рублей.

	Топливо
	По благотворительной акции гуманитарный уголь получили: 30чел., с размером пенсии не превышающий прожиточный минимум за 1 кв. 2014 г. и не пользующиеся Федеральными и региональными льготами на сумму 240737 рублей.

	Иная социальная помощь
	Оказана помощь средствами реабилитации (костыли, трости, ходунки), 3 чел./ 3300.00 рублей.




Совместно с городским Советом ветеранов, ветеранам труда и труженикам тыла, имеющим приусадебные участки, были доставлены наборы семян овощей в количестве 75 штук. 

В 2014 году за социально-консультативной помощью обратилось 1368 человек, число оказанных услуг - 1432. 

В  2014году психологом проведены 505 индивидуальных консультаций   из них:       

31 человек – по направлению МСЭ;

186 человек – при принятии на обслуживание;

68 человек – психологическая помощь на дому труженикам тыла;

97 человек – психологическая консультация инвалидов 1и 2 групп на дому;

7 человек – психологические беседы с вдовами и матерями погибших шахтеров;

3 человека – психологические беседы с родителями погибших  солдат, выполнявших интернациональный долг;

6 человек – психологическая консультация для лиц, освободившиеся из мест лишения свободы и членов их семей;

95 человек – другие темы консультирования, такие как преодоление    одиночества, физическое бессилие, постинсультная реабилитация, взаимоотношения в семье, потеря близкого человека;

12 человек –  проведено повторное консультирование. 
Количество обращений к юрисконсульту в 2014 году составило 284 человек, количество оказанных услуг - 289. 186 человек получили консультации непосредственно в учреждении, 98 человек получили помощь во время выездных акций.

  
Всего в текущем году было проведено 38 выездных акций, в ходе которых  98 человек получили бесплатные консультации юрисконсульта, социально-консультативную помощь – 351 человек, услуги парикмахера  - 65 человек, помощь вещами б/у – 234 человека на сумму 76 840 рублей.   

Специалистами ОССО постоянно выявляются и обследуются пенсионеры и инвалиды, проживающие в зоне обслуживания ЦСО,  формируется база данных о пожилых гражданах и инвалидах. В настоящее время на учете в МКУ ЦСО состоит 7278 пенсионеров, из них 2007 инвалидов.

В отделение срочной помощи работает социальный пункт проката  средств реабилитации для инвалидов, в котором имеются в наличии 14 наименований средств реабилитации, на сумму 50 000 рублей. Эти средства выдаются нуждающимся гражданам сроком на 3 месяца бесплатно. За текущий период средствами реабилитации воспользовались 3 человека на сумму 3 300 рублей.

Сотрудники отдела срочной помощи систематически, совместно с органами внутренних дел и другими ведомствами, постоянно ведут выявление и учёт граждан без определённого места жительства, а также  с лицами, освободившимися  из мест лишения свободы, в первую очередь с теми, кто желает вернуться к нормальной жизни в обществе. На первых местах среди насущных проблем данной категории лиц находится: отсутствие жилья, отсутствие еды, отсутствие документов. В результате проведённой работы с учреждениями и организациями города за период 2014 года выявилось 7 лиц из категории БОМЖ. Осуществляя работу по реабилитации указанных граждан, отделение срочного социального обслуживания проводит мероприятия по предоставлению информационно-консультативной, социально-правовой и психологической помощи. Периодически оказывает натуральную помощь за счёт благотворительных средств (продукты питания, одежда и обувь б/у). ОССО сотрудничает с паспортно-визовой службой, при необходимости устраивает в медицинские учреждения для обследования состояния здоровья, оказывает содействие в восстановлении утраченных документов удостоверяющих личность. В текущем году данной категории лиц (БОМЖ) были оказаны следующие виды помощи: восстановлены документы- 1чел., на восстановление документов из местного бюджета были выделены  денежные средства в размере 3150 рублей; гуманитарная помощь топливом, оказана помощь продуктами питания 7 человек - 1750 рублей;  оказана помощь вещами б/у 7 человек - 630 рублей. 

Работа отделения с  лицами, освободившимся  из мест лишения свободы, и содействие им в социальной реабилитации в текущем году проходила совместно с наблюдательным советом Калтанского городского округа.  В текущем году в  МКУ ЦСО поступило 76 уведомлений  из ФКУ ИК об освобождении граждан, отбывающих наказание. Согласно поступившим запросам из ФКУ ИК  ГУФСИН Кемеровской области по России, специалистами Центра социального обслуживания были обследованы жилищно-бытовые условия по избранному освобождающимися месту жительства и даны ответы в исправительные колонии.   В Центр социального обслуживания в 2014 году за помощью обратились 8 человек из числа лиц, освободившихся из мест лишения свободы, им   была оказана натуральная помощь вещами б/у  на сумму 920 рублей,  продуктовым  набором на сумму 2000 рублей, предоставлены консультации юриста и психолога.   По вопросу трудоустройства  в  МКУ ЦСО  никто не обращался.

Работа, проведенная с такой категорией лиц, позволяет частично  улучшить  их положение и немного снизить социальную напряженность на территории Калтанского городского округа.

          В паводковый период 2014 года сотрудники Центра  провели работу по уточнению сведений о гражданах, проживающих в зоне возможного подтопления на территории Калтанского городского округа. Сотрудники отдела составили жилищно-бытовые акты на жителей, находящихся в зоне вероятного подтопления (п. М-Лог, п. Малиновка, п. Шушталеп) и выявляли граждан льготной категории, на страхование домовладений, имущества, жизни за счет областного бюджета. Всего пройдено 884 дома, из них 658 жилых, 1759 жителей проживает в зоне паводка. Сотрудники отдела произвели закуп овощей (картофель) весом 275 кг. у жителей, проживающих в зоне возможного подтопления поводковыми водами п. Малышев Лог на сумму 6875 рублей.

В преддверии празднования 69- ой годовщины  Дня Победы в Великой отечественной войне  сотрудниками отделения срочной помощи был проведен мониторинг о нуждаемости ветеранов ВОВ, тружеников тыла. Информация по мониторингу была передана в УСЗН КГО. Для оказания реальной помощи ветеранам ВОВ работники отделения осуществляли тесное сотрудничество со спонсорами. В мае месяце была оказана безвозмездная помощь участникам ВОВ строительным материалом на сумму 5436,00 рублей, доставлены дрова - 3 человека. Привлекая волонтеров, специалисты ОССО помогли произвести косметический ремонт в квартире участника ВОВ Володина К.С., Ротенберг В.И., Трифонова В.П., так же благодаря спонсорам, ветерану войны, Власенко Н.П., был приобретен новый холодильник, стиральная машинка была вручена УВОВ, Костромских П.Е.  Совместно с предпринимателем Балобановым Г.Н., определили объем работ по ремонту отопительной системы, а далее были проведены ремонтные работы УВОВ, Семеновой А.И., и труженику тыла, Завадской А.В. на сумму 45 000 рублей за счет средств местного бюджета.

     Специалисты центра проводили выездные акции по сбору вещей, предметов первой необходимости, продуктов питания, излишков овощной продукции для мигрантов юго-востока Украины, оформляли разрешение на временное проживание, заполняли анкеты по программе «Помощь соотечественникам».  За каждым мигрантам Украины был закреплен социальный работник. Сотрудники отдела посещали  людей, приехавших с Украины без квоты,  проживающих у родственников.  Для того, чтобы  разгрузить людей психологически, был проведен круглый стол, посвященный вопросам адаптации и трудоустройства.  Организовали для переселенцев экскурсию по Новокузнецку и достопримечательности  города  «Кузнецкая крепость».

На базе МКУ ЦСО работает 7 клубов. Клубной работой в 2014 году было охвачено около 200 человек, что составляет 30% от общего числа клиентов. Коллективы клубов сотрудничают с библиотеками города и поселков, с Советом ветеранов, с учреждениями Управления культуры, спорткомитетом, школами. Содержание клубной работы в основном тематическое. Отмечают все значительные праздники и даты: Рождество, День защитника Отечества, Международный женский день, Пасху, день Победы, день Шахтера, день Матери, День пожилого человека.

Так  же  работает 15 мини-кружков. Кружковой работой в Центре охвачено более 80 человек, что составляет 10 % от общего числа подопечных.

С целью контроля организации досуга клиентов МКУ ЦСО методистом проведена проверка работы кружков и клубов общения. Работа кружков проводится в соответствии с планом, замечаний не выявлено. Кроме того, ответственные за работу кружков и клубов работники, ежемесячно предоставляют фотоотчёты о поведенных мероприятиях. 

Благотворительная помощь в МКУ ЦСО осуществляется на постоянной основе и реализуется в двух направлениях:

· Безвозмездная помощь клиентам социальными работниками;

· Оказание помощи клиентам Центра волонтерами образовательных учреждений;

      Сотрудники Центра принимают участие в городских и областных субботниках и акциях: «Весенняя неделя Добра», «За чистый город», «К 55-летию Калтанского городского округа», «Осенняя неделя добра», «Соберем ребенка в школу», и др.

Общая численность волонтеров в течение года составила 314 человек, которые оказали волонтерскую помощь  324 клиентам, было оказано 372 услуги.

Специалисты Центра осуществляют взаимодействие с редакцией газеты «Калтанский вестник». На протяжении всего года поддерживалась связь с городским телевидением «Проспект». Информирование населения Калтанского городского округа о работе Центра осуществляется через интернет.

Подготовлено 23 пресс-релиза в УСЗН для дальнейшего размещения на официальном сайте Калтанского городского округа.

В течение 2014 года методистом разработаны и распространены методические и информационные материалы по противодействию мошенничеству, о противопожарной безопасности, памятка о кредитах, о церковном набате, которые были распространены среди клиентов и населения округа, а так же сценарии проведения праздничных мероприятий в клубах общения ко Дню шахтёра,  Дню пожилого человека, Дню матери.

Ежемесячно в Центре издается информационная газета «Навстречу друг другу», в которой освещаются знаменательные даты, события из жизни Центра, печатаются заметки о лучших работниках, советы психолога и юриста, полезные советы, странички здоровья, поздравления сотрудников, литературная страница. 

МКУ ЦСО принял участие в областном конкурсе «Лучший по профессии в сфере социального обслуживания населения».

В МКУ ЦСО  действует 3-х уровневый контроль качества оказываемых социальных услуг. Заведующие отделениями - еженедельно  посещают клиентов Центра, стоящих на обслуживании  с целью контроля полноты, своевременности  и качества оказания  социальных услуг. Директор и заместитель директора   ведут контроль за работой всех отделений, отслеживают поступающие жалобы, проводят внезапный контроль работы заведующих и социальных работников на местах. 

Работники Центра приняли активное участие в городских мероприятиях, посвященных  55-летию г. Калтан, Дню шахтера, Дню уважения старшего поколения, а также во всех городских социально-значимых мероприятиях.  В августе 2014 года приняли участие в городской спартакиаде среди бюджетников, где заняли 2 место среди 14 команд.

 Отделением социально-бытового обслуживания  2014 год оказаны услуги 2540 человекам на сумму 161386,05 рублей, из них:

	Мастером по ремонту и

пошиву одежды
	420 человек

	на сумму  23127,00    рублей  

	Мастером по ремонту

обуви
	334 человек
	на сумму    20879,50  рублей

	Парикмахером
	1786  человек
	на сумму  117379,55  рублей



Исполнение муниципальной подпрограммы
Подпрограмма «Социальная поддержка населения» на 2014-2016 г.г. направление расхода «Социальная поддержка граждан старшего поколения» на 2014-2016 г.г.

За  2014 год оказана помощь городскому Совету Ветеранов в сумме 97746,30 рублей из них:

- выделена материальная помощь Совету Ветеранов – 67600,00 рублей.

     - произведена оплата за электроэнергию и коммунальные платежи на сумму 11946,30 рублей.

     - на оформление подписки на газету «Калтанский вестник»»  для  тружеников тыла израсходовано 4500,00 рублей, на газеты «Земляки» 8500,00 рублей,  «Кузбасс» 5200,00 рублей. 

Почетным гражданам г. Калтан из средств местного бюджета выплачена ежемесячная денежная выплата на сумму 797500,00 рублей (13 чел.).

Подоходный налог с ежемесячной денежной выплаты составляет – 214689,00 рублей.

На празднование ко дню Пожилого человека выделено - 48215,00 рублей, в т.ч.

       -  наборы конфеты – 28215,00 рублей,

       -  доставка овощных наборов – 20000,00 рублей. 

Оказание материальной помощи пожилым гражданам в закупе овощной продукции (картофель) – 6875,00 рублей:

- Костяковой В.С – 2375, рублей,

- Евсюковой Н.И. – 4500,00 рублей.


Оказание материальной помощи пенсионерам, оказавшимся в кризисной ситуации – 8150, рублей:

- Филатову А.Н.- 3150,00 рублей,

- Голуб В.С. – 5000,00 рублей.

Оказание помощи на проведение текущего ремонта (ремонт печей, электропроводки, ремонт сантехники  и т.д.) – 15000,00 рублей:

- Володиной Е.П. - 5000,00 рублей,

- Завадской А.В. – 10000,00 рублей.

Полная или частичная оплата доставки топлива гражданам пожилого возраста – 46200,00 рублей.

На организацию праздничных встреч с семьями погибших шахтеров(фуршет) выделено – 20000,00 рублей.

Выделено для проведения дня Победы Советского народа в Великой Отечественной войне (9 мая) на  направление персональных поздравлений участникам ВОВ и труженикам тыла – 40750,00 рублей:

- открытки – 10150,00 рублей,

- наборы конфет – 30600,00 рублей.

На празднование Дня защитника Отечества для направлений поздравлений выделено – 57190,00 рублей:

- наборы конфет – 48960,00 рублей,

- транспортные услуги – 2230,00 рублей,

- открытки – 6000,00 рублей.

На празднование Международного женского дня (8 марта) для направлений поздравлений выделено – 28500,00 рублей:

- открытки – 6000,00 рублей,

- цветы – 22500,00 рублей.

Подпрограмма «Социальная поддержка населения» на 2014-2016 г.г. Направление расхода «Социальная поддержка военнослужащих и инвалидов боевых действий, лиц пострадавших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) членов их семей и семей имеющих несовершеннолетних детей» на 2014-2016 г.г.

«День вывода советских войск из Афганистана 15 февраля. Организация встречи Главы города с участниками боевых действий в Афганистане. Возложение цветов к памятнику – 8770,00 рублей в т.ч.:

- сувенирная продукция – 8270,00 рублей.

- свечи для панихиды – 500,00 рублей. 


День памяти воинов, принявших участие в военных конфликтах Северного Кавказа – 1850,00 рублей в т.ч.:

- свечи для панихиды – 350,00 рублей.

- транспортные услуги – 1500,00 рублей.

Оказание материальной помощи ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС (17 человек по - 1000 рублей, 1человек - 3450 рублей) – 20450,00 рублей.
Подпрограмма «Социальная поддержка населения» на 2014-2016 г.г. направление расхода «Доступная среда для инвалидов»» на 2014-2016 г.г.

Оказание адресной материальной помощи инвалиду Костюк З.Г., оказавшейся в трудной жизненной ситуации (на лечение) – 5000,00 рублей.

Адресная помощь инвалиду Семеновой А.И. на проведение ремонта (печей, электропроводки, кровли, косметического ремонта и т.д.)– 35000,00 рублей.

Оказание помощи первичным отделениям ВОС, в проведении праздничных мероприятий (материальная помощь) – 3470,00 рублей.

Подпрограмма «Социальная поддержка населения» на 2014-2016 г.г. Направление расхода «Социальная поддержка граждан Украины» на 2014-2016 г.г.

Предоставление субсидии лицам, вынужденно покинувших территорию Украины и прибывших в Калтанский городской округ (содержание в пункте временного размещения, иные цели (перевод документов, оплата жилья) – 41000,00 руб., 

- Медведскому С.С. – 1000,00 рублей;

- Соловьянову С.Н. – 6000,00 рублей;

- Тихонову М.С. – 2000,00 рублей;

- Матюховой Е.Н. – 14000,00 рублей;

- Перегняк А.В. – 10000,00 рублей;

- Яцук В.С. – 5000,00 рублей;

- Твердохлебову И.Г. – 2000,00 рублей;

- Коссе В.Г. – 1000,00 рублей.

Приобретение одежды и обуви – 38333,00 рублей.

Подпрограмма «Социальная поддержка населения» на 2014-2016 г.г. Направление расхода «Социальная поддержка населения, за счет спонсорской помощи» на 2014-2016 г.г.

Материальная помощь вдовам погибших шахтеров к празднованию Дня Шахтера (9 человек по -10000,00 рублей) – 90000,00 рублей.

